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A Kiegyezés. Mindent odaadtunK: 
Semmit sem Kaptunk. Ordót Kap­
nak a császár Kedvencei. Tizenha- 
todiHán beterjesztik a Kiegyezési 
törvényjavasiatohat. En bloc el­
fogadtatják ! ?

Aadrássy és Zichy
Bécsijén ^

Hozzák az alKotmánybiztositéKo- 
Kat ? Valamennyit nem. Egyet is
csak talán

WeKerle holnap megy

Képviselők NV 
a kiegyezésről

Éber Antal, FarKasházy Zsigmond, 
Nagy Emil és Zboray Aladár nyi-
lailíűznaK A Hírben

Béke a hervátoKKal!
Csufos alku. WeKerle megvásá­
rolja a horvátoK támogatását. 
Ára: a magyar tenger

Október 10., 
a vörös csutortoK

Kér-zülődéseK. Nem mennek a szo- 
ciaHstáK a parlament elé

FelSöszönto a Királyra
Az aradi SzéKely-gyülésen. Októ­
ber hatodiKán. Egy másik felkö­
szöntő : — ami nem volt!

Oláh-magyar háború
Ő-PécsKán
Megölte a szövetKezeteR
válsága!

Richtmann Vilmos tragédiája

Vasúti Katasztrófa
a budapcst-fiumei vonalon

Hol a humor? >9
Bladmcán, a főszolgabíró rende­
letében október tizedikéről. Men­
tőket !...

Kilenc riport
Brody Sándor regénye

Távirat. Telefon

Lejebb,
Szörnyű átka annak a politikai és gaz­

dasági képtelenségnek, amelyet Ausztriá­
val való közösségnek hívunk, hogy a nagy, 
a legfőbb bűnből, a kiegyezésből olyan ap­
róbb bűnök sarjadzanak, amelyek a bűn 
pokoli növekvő erejével csakhamar ránőnek 
a szülőokuk fejére is.

íme: kétségtelen, hogy a legfőbb rossz 
maga az a tény, hogy a kiegyezést egyálta* 
Ián megkötötték, hogy nem mentek át az 
önálló vámterületre, amelynek pedig egész 
múlt szombatig a jogállapotában voltunk s 
amelyet csak most fog elhomályosítani, is­
mét teljesen kiküszöbölni még a magyar 
politikai élet frazeológiájából is a keser­
ves tény, hogy a kormányok megegyeztek.

Ez tehát a főbűn és az égre ennek kel­
lene a leghangosabban kiáltani. Ámde ol­
vassátok el csak beljebb a hasábokat, ame­
lyek a kiegyezés tartalmáról szólanak és 
feltámadhat szivetekben a szorongás ér­
zése, mintha a Dante poklának a kövein ha­
ladnátok mind lejebb, lejebb borzalmasabb 
helyekre.

A bankkérdés kikapcsolásával űzött já­
ték még csak szemérmetlen és szédelgő, de 
a vasúti csatlakozások dolga már gazdasági 
meggyilkolása ennek az országnak.

Nem tudjátok még miről van szó. 
Hallgassátok csak meg. A bankkérdést ki­
kapcsolták azzal az őrvvel, hogy még nem 
aktuális, csak akkor lesz azzá, amikor a 
bankszabadalom lejár. Kérdés, hogy a bank 
kérni fogja-e a hosszabbítást? Ez a frivol 
formula annyit jelent, hogy szavazza csak 
meg a képviselőház a kiegyezést, meg a 
kvótaemelést, majd kéri tüstént Bilinszki 
ur a hosszabbítást és akkor már, újabb tiz 
évre lekötve, a gazdasági közösség további 
bilincsében nem lesz sem erőnk, sem mó­
dunk arra, hogy a közös banktól szabadul­
junk.

De, mondom, ez még csak frivol já­
ték, olyan átlátszó kis csel, amit legfeljebb 
valami gyermekujság olvasó publikuma 
előtt lehet feladni rébusznak. Hanem a vas­
úti csatlakozások dolga az egyszerűen any- 
nyit jelent, hogy Ausztria ércfallal vesz kö­
rül bennünket, hogy fent Annabergnél a 
nyakunkra szorítva tartja a kezét, lent pe-

lejebb!
dig, Ogulinnál megnyitja a szivünk erét és 
elvéreztet bennünket. De ne virágozzuk a 
szót, mondjuk meg miről van szó: arról, 
hogy az annabergi csatlakozásért, amely 
azonban csak 1917-ig szabad, azontúl uj 
alku tárgya lesz, a magyar kormány cse­
rében megengedte Ausztriának, hogy Ogu- 
linból kiindulóan le a dalmáciai Kninig vas­
utat építhessen. Mi ez? Mit jelent ez? Azt, 
hogy a Poroszországgal Annabergen ke­
resztül való nyomorúságos kis szabad for­
galmunkat tiz évre megengedi az osztrák, 
de tiz év múlva itt újra a nyakunkra teheti 
a kezét és megfojtással fenyegetve kénysze­
ríthet újabb kiegyezésre. Ellenben neki 
Ogulintól Dalmácián keresztül olyan rövi- 
debb ut nyílik le a tengerig, amely elveszi 
Fiume minden forgalmát, hitvány, értékte­
len pocsétává teszi százmiliókka! épített 
kikötőnk tengervizét, a mellett pedig az uj 
vasútvonalon űzendő tarifapolitikájával el­
érheti, hogy az osztrák kivitel javára tel­
jesen megszűnjön a magyar tengeri kivitel. 
És ez a vasút nem tiz évre szól, mint az 
annabergi csatlakozás, hanem örök időkre, 
vagy legalább is addigra, amig Ausztria 
áll, az pedig még mindig egyáltalán nem 
akar megdögleni.

Ezek eddig ama tények az uj kiegye­
zésben, amelyet A H i r ma napvilágra hoz. 
Ezekért kellett becsületszóra fogadni a ti­
toktartást, hogy a közvélemény taglóval 
agyonüthető, a képviselőház kapacitálással, 
tekintélyeskedéssel, megdolgozással kezessé 
tehető legyen.

Ma, éppen ma szólalt meg Kossuth Fe­
renc Körmenden és apja szobránál igy 
kezdte a szavait: „Nehéz időben mindig 
küldött az isten e nemzetnek belátást, ha- 
zafiságot, politikai érettséget. Olykor a 
férfibátorságra, máskor pedig a férfias mér­
sékletre, a kitartásra, az állhatatosságra, a 
bölcsességre kellett bízni a haza sorsát.“

Szatíraként cseng fülünkbe a minisz­
ter szava és szeretnénk hozzátenni: „Ezt 
a kiegyezést, tisztelt képviselőház, meg 
kell szavazni!“ Ma ez a mérséklet, ez a ki­
tartás, ez az állhatatosság és ez a bölcses­
ség. Igen a bölcsesség. A legfőbb bölcsesség 
pedig: mindent odaadni Ausztriának , , ,
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Országos csapás ?

üyásros Kiegyezés Letörik az obstrukciót

A javaslatok a Ház előtt Október 16$ az uj Világos 

Bécs örömmámorban Második vágány a Holdban

Négy Képviselő nyilatRoziR A Hír-Ben 

Mtmlíálsaii a császár Kedvencei
Mindig vallottuk, hogy Magyarország és 

Ausztria között méltányosan, jogosan, törvénye­
sen csak egy kapcsolat lehet: a perszonális unió. 
Egyébként minden más kapcsolat csak minket 
fojt meg. Annyira éles, annyira clintézhetetlen 
harcban áll Ausztria Magyarországgal, annyira 
ellenkeznek a két ország érdekei, hogy a kiegye­
zés részint lehetetlen, részint szükségtelen. A 
csúfos, végzetes kiegyezésben mindent odaad­
tunk az osztrákoknak: Vámszerződés lesz vám­
szövetség helyett. Tehát a vámközösség tényleg 
megmarad a közbenső vám nélkül. Ami egyike 
volt a legnagyobb követeléseinknek, a fogyasztási 
adók elkülönítéséről szó sincs. Kimondották 
ugyanis, hogy a fogyasztási adókat a két ország 
külön kezeli, külön állapítja meg, de a differen­
ciális pótlékokat Magyarország átutalja Ausz­
triának. Tehát minden marad a régiben. Ezzel 
szemben lesz kvótaemelés. Az önálló hank nem 
szerepel a kiegyezésben. Furfangos, de hihetet­
lenül naiv formulával, amelyet A Ilir elsőnek 
közölt es amelyet most félhivatalosan is megerő­
sítenek, intézték el a nemzet kérlelhetetlen, nagy 
követelését. Sem a függetlenségi párt, sem a nép­
párt nincs megelégedve a kormány silány alku­
jával, melyből mar is megdöbbentő részletek de­
lhitek ki. A Hír munkatársa ma több országgyű­
lési képviselővel beszélt a kiegyezésről s ezzel 
kapcsolatban a bankkérdésről s a kvótáról. A 
nagyérdekü nyilatkozatokat itt közöljük:

Éber Antals
. , ~ Amig a kiegyezési tárgyalások 
folytak, a legjogosulatlanabb támadással 
illettek engem azért, mintha én a közös 
bank hive volnék. Pedig én csak azt pré- 
etikái tam, hogy ma, — mikor égy nemzet- 
közi pénzválságot használ fel az osztrák 
arra, hogy hiteléletünket az ismert rnó- 
don megtámadja, — elsősorban azt az 
eshetőséget kell kizárni, hogy abba a hely­
zetbe ne jöjjünk, hogy még ez évben kell­
jen felállítani az önálló bankot. Ez 
ugyanis egész gazdasági életünkre a leg­
nagyobb bajokat hozhatta volna. Három 
eshetőség merült föl a tárgyalások alatt. 
Az első, hogy a kormány 1917-ig meg­
hosszabbítja a közösséget; a második 
hogy ez év végén kellett volna felállítani 
a magyar bankot; a harmadik, hogy a 
szabadalom 1910-ig megmarad s maid 
1910 december 31-ike előtt látjuk, hogy 
mi a teendőnk. Az első eshetőség azt je- 
lentette volna, hogy a függetlenségi párt 
elveit megtagadta, a második pedig a 
legnagyobb pénzügyi veszélyeket rejtette 
volna magában és én igen szerencsésnek 
tartom a kormányra nézve, hogy lehetővé 
vált, a harmadik eshetőséget választania 
Ez nem árt a függetlenségi párt elveinek 
s nem fokozza a mostani pénzügyi vál­
ságot. — A kvóta csekély emelését elfoga­
dom, mert föltételezem, hogy megfelelő re- 
kompenzációkat kopunk érte. Beszélik 
hogy a kormány garanciát vállalt arra! 
hogy 1910-tól 1917-ig a valuta-paritást 
fenntartja Ausztriával. Nem. tudom el­
képzelni, miként vihető ez keresztül, hogv 
lehet ezt garantálni. A bank-kérdés szem­
pontjából a kiegyezésnek ezt a részét a 
legnagyobb figyelemmel kell kísérni.
Farkash&zy Zsigmondi

— Amíg a kormányok megállapodá­
sait nem ismeri az ember, nem lehet azok­

ról ítélni. A külső jelek semmi jót sem sej­
tetnek. Ha való, hogy a kvóta felemelésé­
ről tárgyaltak, sőt megállapodásra jutot­
tak és hogy a bankszabadalomra nézve 
kompromisszumot kötöttek, akkor a ki­
egyezés rossz. A nagymérvű titoktartás 
dacára sok mindent tudunk a kiegyezési 
tárgyalások tartalmáról s az eredménye­
ket egybevetve, azt mondhatjuk, hogy 
amit Ausztriának adunk, azt súlyos mil­
liókban ki lehet fejezni, amiket kapunk, 
azok kétes értékű inponderabiliák. A szer- 
sződési forma, az időbeli leg és térbelileg 
korlátolt annabergi csatlakozás, a magyar 
fogyasztási adók emelésére vonatkozó oszt­
rák enged elem olyan „vívmányok“, me­
lyekért milliókat fizetni, — faléiban ked­
vezőtlen alku.

— Ám mindennél jobban kell cso­
dálkoznunk azon, hogy semmit se hal­
lani a készfizetések kötelező megkezdésé­
ül, — az egyetlen intézkedésről, amely­
ből Magyarországra pozitív, számokban 
kifejezhető előny származhat!k vala . . .

— Meggyőződésem, hogy ha a kvóta­
emelés és a bankszabadalomra vonatkozó 
egyezmény tényleg benn foglaltatik a két 
kormány megállapodásaiban, akkor azzal 
a megállapodással a kiegyezés sorsa még 
nem dőlt el.

Nagy Emil $
Magyar emberek között nézetelté 

rés abban nem lehet, hogy az önálló 
nemzeti bank után törekedni kell. Do ez 
nem könnyű jelszó-kérdés, mert hiszen a 
magyar önálló banknak olcsó pénzt kell 
adnia, annak tartalommal kell bírni. Az 
én felfogásom az, hogy a bank-kérdés 
szoros kapcsolatban van a nyugot-euró- 
pai, főleg francia és angol pénzpiac szim­
pátiájával. Hiába állítjuk fel a külön 
bankot, lia nem kiseri ezt teljes rokon- 
szenvvel főleg Angolország és Francia- 
ország. Mert különben nem tudjuk le­
gyűrni az egyesült osztrák-német pénz­
piac zsarnokságát. A külföldi szimpátiák­
kal pedig nem jól állunk. Nem bíznak 
bennünk, mert azt hiszik, hogy a függet­
lenségi politika törekvései végeredményé­
ben oda fognak vezetni, hogy Ausztria 
felbomlik, németsége Németországhoz 
csatlakozna, ami a német hatalmasságot 
jelentékenyen emelné. Elveszítettük a 
francia és angol pénzügyi világ rokon- 
szenvét és mindent el kell követni hogy 
ezt visszanyerjük. Meg kell velük értetni 
hogy a mi függetlenségi törekvéseink 
nem akarják aláásni ,az európai államok 
konstellációját, hogy mi nem áskálódunk 
a monarchia nagyhatalmi állása ellen A 
belügyi konszolidáció munkája szoros 
kapcsolatban van a bankügygye], oda kell 
Imim, hogy bizalom képződjék Magyar- 
orszag iránt. Ez elsőrendű kormányzati 
teJaaat.

. TTönálló bankot If) 10-re meg kell 
csinálni s ebből nem engedhetünk. l)o 

•gondoljuk meg, hogy ez igen nehéz kér- 
dcs Igyekezzünk, hogy a paritás fogal- 
mat atlantaijuk a külföld közvéleL- 
nyebe. Helyes útra kel! terelni a külföl-
lLhn,ld tu.f!'|uk végre, hogy mi csak 
igazságos alapra akarjuk helyezni a ki- 
egyezést, hisz nem vagyunk forradalmá­
rok. A nemzeti hankot fekiUhó munká­

latnak szinte kísérő járuléka, elengedhet- 
len kelléke az, hogy a belügyi viszonyokat 
konszolidáljuk.

Zboray Miklós:
— Ma még, nem ismerve a kiegyezés 

részleteit, nem nyilatkozhatom, hogy azt 
milyennek találom. Amit a bank-kérdés te­
kintetében eddig olvastam, abból azt látom 
tulajdonképpen, hogy kettéosztás lenne, de 
megmaradna az osztrák-magyar bank és 
csak elnevezés dolgában lennének különb­
ségei, esetleg nagyobb hatáskörrel ruház­
nák löl a budapesti kirendeltséget. Ez 
amolyan és-szócskaszerii vívmány lenne. 
Egyéni nézetem különben az, hogy Ma­
gyarországon úgy az önálló vámterületet, 
mint a külön bankot, elöbb-ulóbb meg kell 
csinálni. Ez létkérdésünk, mert nem sza­
bad felednünk, hogy ipari vállalataink 
tőkéje legtöbb esetben külföldi pénz, veze­
tősége a legtöbb esetben külföldi egyén s 
még ily körülmény között se tudunk odáig 
jutni, hogy az előnyösebb helyzetben levő 
osztrák gyárakkal szemben vállalataink a 
versenyt fölvehessek. Például a gépgyár­
tás, a papírgyártás terén a magyar termé­
nyeket drágábban kell eladni a gyárak­
nak, mint a külföldiek adják, ha meg nem 
védjük iparunkat ezzel a külföldi kon­
kurenciával szemben, i par fejlesztésről
komolyan beszélni nem lehet. Koncedálom, 
hogy az önálló vámterület létesítése esetén! 
legalább egy időre, még drágábbak lesznek 
terményeink, azonban bizonyos az is, hogy 
több biztonsággal remélhetjük az ipar fo­
kozottal)!) fejlődését s a. mi kistőkéseink is 
bátrabban fognak abban részt ven ni s igy 
egyrészt ami haszon lesz, benmarad az or­
szágban, a most még tartózkodó kötőké­
nek, másrészt, ha az áru valamivel drá­
gább is, a. töke visszaháramlása ugyancsak 
az országban történik.

*
* *

No gondolja senki, hogy a kormánynak 
nyert csatája van. Ó, dehogy. Nagy, erős küz­
delemnek napjai következnek, mert meg fog 
mozdulni a nemzet, hogy emlékeztesse a függet­
lenségi pártot harmincesztendős programraj ára, 
mely Ausztriával minden közösséget kizár.

E-meliR a Kvótát!
Miután a függetlenségi programúiban félre 

nem érthető precizitással ki van fejezve, hogy 
semmiféle kvótát nőm fizetünk, hogy a magunk 
katonaságát magunk fizetjük, a derék magyar 
kormány szépen belement a kvóta fölemelésébe. 
Az uj kvóta több mint egy százalékkal magasabb. 
Minden száz korona közös teher után ezentúl 
harminchat koronát fizet a magyar. Számlálha- 
tatlan milliókat; visz ki tőlünk az osztrák, hogy 
mennyit, majd e.sak akkor állapíthatjuk meg 
precíze, ha azokat a külön kedvezményeket is 
hozzácsapjuk, amiket a kiegyezés egyéb tételei­
ben adott Wckerle Deck nők.

Érdekes kommentárt fűznek a kvótaemelés­
hez a bécsi lapok. Azt mondják, hogy n kvóta 
felemelésével megdől az a tévhit, hogy Magyar- 
ország nem bír el nagyobb kvótát, mint eddig.
Es ebben a bécsi lapoknak van igazuk.

VágányoR a holdban
Az annabergi csatlakozás

A magyar kormány az uj kiegyezésben ga­
ranciákat kórt az osztrák kormánytól, hogy nem 
zárja el a szenet elölünk Annaberglxm. Hosszas 
tárgyalások után «'kompenzációul kötelességet 
vállaltunk az iránt, hogy n dalmát vasutat meg­
építjük Ausztriának s beértük azzal, hogy a 
kassn-odorbergi nem kapja meg a külön sínpárt, 
de az osztrák vasutak második vágányt építenek 
Oderbergtől Annnbergig, hogy több kocsi közle­
kedhessen a két állomás között, mint eddig. Bizo­
nyos klauzulákat is állapított meg a két kor­
mány s ezekben az az érdekes, hogy csak 1017-ig 
kötik az osztrák kormányt. Ha tehát 1917-ben 
újra nem adjuk el az omtágc*
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januárjától fogva megint elzárja elölünk a porosz 
határt.

Ehhez pedig azt a különös kommentárt fűzik 
a bécsi lapok és azzal nyugtatják meg az osztrák 
közvéleményt, hogy a második vágány csak elv­
ien lesz meg. Azaz: a holdban.

Hálás a császár 2
Becsből jelentik, hogy a. király a kiegyezési 

tárgyalásokban rászívott urakat mind ki fogja 
tüntetni. A miniszterek orrtól kapnak, az állam­
titkárok (Szlcrényi és Popot:les) titkos tanácsos- 
ragot, a szakreferensek pedig soron kívül lép­
nek elő.

Tehát a császár hálás.

Nincs Rtílözi banK !
Amit A 11 ir elsőnek jelentett, szó szerint 

beteljesedett. A magyar bankot eladták. Közös 
marad a bank továbbra is. Kieszeltek egy fur­
fangos formulát, amely a kérdést nyitva hagyja 
és a magyar kormányt oda szögezte ahhoz a kény­
szerhez, hogy a közös bank szabadalmának meg­
hosszabbítóira fölött az osztrák kormánynyal tár­
gyalni fog. A magyar nemzetnek 1903. január 
elsejétől fogva, ha addig a közösséget fenntartó 
kiegyezés törvénybe iktatva nem lesz, joga van 
az önálló magyar nemzeti bankhoz. Január else­
jén nem tartozunk elfogadni a közös bank pénz­
jegyeit. Most pedig úgy áll a helyzet, hogy 1908. 
január elsején a bankot nem állíthatjuk föl, ha­
nem köteleztük magunkat arra, hogy a bank pri­
vilégiumának meghosszabbítása fölött, ha a kö­
zös bank kérni fogja, ami egész bizonyos, hogy 
megteszi, tárgyalást kezdünk a bankkal is, Ausz­
triával is.

Ezt a formulát elsőnek közölte .1 Hir. Ma 
félhivatalosan is megerősítik. Elsősorban a Pes­
ter Lloyd.

liosstatli Ferenc
rayiüaí&OE©« a Kiegyezésről

Tegnap volt Körmenden a negyvenharmadik 
Kossutk-szobor leleplezése. A leleplezési ünnep­
ségen megjelent Kossuth bereue es hosszabb be­
szédet mondott, amelyben előbb az általános po­
litikai helyzetről beszólt, majd a kiegyezésről nyi­
latkozott :

Midőn a helyzet nehézségei a legjobban tor­
nyosultak, meg kellett kezdeni Ausztriával a ki- 
egyczé.-i tárgyalások terén azt, a hosszú mérkő­
zést, amelyben alig volt más erőnk, mint ügyünk 
szentsége és igazsága, hazugságunk nagysága és 
akaratunk törhctetlensége. A történelem meg 
fogja Ítélni, hogy a nehéz helyzetben tcljc.uct- 
tiik-o kötelességünket. Az én szigorú hi rám, saját 
lelkiismeretem, azt. súgja lelkemnek, hogy igen. 
Tudom, hogy a nemzet vezéreitől megkívánja, 
hogy előljárjanak példával a munkásságban, pél­
dával a komolyságban, az önmcrscklcshen. az esz- 
közök gondos mcgválogatárában, példáival annak 
megfontolásában, mc vihető leeresztik, mi nem, 
milyen fokig feszíthető a húr. milyen eszközüket, 
milyen fegyvert, mikor és mily mérvben kel fel­
használni és példával elsősorban azzal a lanka­
datlan munkássággal, amely egyedül köpés, — ha 
kellő tudással é.s komolysággal párosul — a győ­
zelmet biztosítani a XX-ik század békés harcai­
ban. Mindezt alkalmaznunk kellett az osztrák 
kormánynyal folytatott azon tárgyalásoknak ame­
lyek n főbb pontokra nézve tegnap este megegye­
zésre vi tetlek, agy, hogy tesznek mondható a ki­
egyezés. . Sajnálom, uraim, hogy éppen erre 
nézve keveset hallhatnak totem, mert ily fontos 
ügyben más helyen es nem. ünnepi asztal mellől 
kell a kormánynak nyilatkoznia. Annyit azonban 
mondhatok, hogy az igen nehéz feladatot, mely 
Fokáig megoldhatni huniak látszott, sikerült régre 
megoldanunk, agy, hogy Magyarországnak is, 
Ausztriának is ki tegyenek elégítve az adott, hely­
zetben, támasztható igényei, vagyis más szóval 
ugv, hogy a kiegyezés az adott helyzetet tekintve, 
jő legyen Magyarországnak és jó legyen Ausztriá­
nak. Ennek természetesen ig.y is kell lennie, ha 
azt akarjuk, hogy a kigyezés megfeleljen céljá­
nak és békés anyagi fejlődhetést biztosítson a két 
államnak. Midőn azt mondom, hogy a kiegyezés 
Magyarországnak is kedvező, ezzel jeleztem azt 
is, hogy nem lettek feladva a magyar szempontok, 
tehát a magyar nemzet többségének, a független­
ségi pártnak szempontjai sem.

Az egész dologban csak egy szomorú: hogy 
ezt a beszédet Kossuth Ferenc, Kossuth Lajos 
szobra előtt mondotta ,

Sebbel—lobbal
törvény lesz a Kiegyezésből

A kormánynak az a terve, hogy még 
az idén letárgyalja a kiegyezést, a múlt 
ülésszakban benyújtott törvényjavaslatokat, 
sőt a jövő évi búd getet is és ha lehet, három- 
hónapos indemnitást mindenesetre kér a 
parlamenttől. Hogy mindez sikerül-e, ma 
még kérdés. Sok függ, ha ugyan nem min­
den a. horvátok és a nemzetiségiek magatar­
tásától. Ha ezek a derék testvéreink össze­
fognak. vagy ha akárcsak külön is obstruk- 
cióba fognak, vége Wekttrle szép reményé­
nek és megeshetik, hogy a kiegyezést az 
idén letárgyalni nem sikerül.

Ebben az esetben az a veszedelem fe­
nyegetné a kormányt, hogy 1908-ra nincs 
meg a kiegyezés, ha pedig nincs meg, akkor 
— megszűnvén a két állam között a közös­
ség — öttmagától megszűnik a közös batik 
szabadalma is. A kormány máris azzal a 
gondolattal foglalkozik, hogy a kiegyezés 
ellen meginduló esetleges obstrukciót letöri, 
esetleg a házszabályok ideiglenes érvényes­
ségű megszorításával.
TisenRettőt

<it az óra . .
E-gyeatetraeK, aláirnaK
ijesztő gyorsasággal és lázzal folyik a 

munka ma is a miniszterelnökségen. Vasár­
nap délelőtt óta négy albizottságra osztva 
szövegezik a. kiegyezési komplexumot. Az 
osztrákok németül, a magyarok magyarul, 
azután kölcsönösen lefordítják és össze­
egyeztetik, hogy a Reichsrath elé kerülő tör­
vényjavaslat szórul-szóra azonos legyen az­
zal, amelyet a magyar képviselőház fog — 
sajnos — megszavazni.

A miniszterek a munkát annyira sürgő­
sen csináltatják, hogy a szakreferensek hét­
főn este nyolc óráig dolgoztak, erre négy 
órai pihenőt kaptak, éjfélkor ismét egg tilt 
voltak s dolgoztak mindaddig, amig végig, 
az utolsó pontig, az utolsó vesszőig mindent 
befejeztek.

Kedden délelőtt összeülnek a miniszte­
rek, s át revideálják a referensek munkáját 
s ha rendben találják, aláírják és kölcsönö­
sen kicserélik. Délutánig, esetleg estig elké­
szülnek s egyrészük már kedden este, a töb­
biek szerdán reggel mégis csak hazautaznak.

Nyolc napig voltak Budapesten. Nyolc 
nap alatt teljesen ki zsebel tok.

A Király öröme
Kell-e nagyobb boldogság nekünk, 

négyszáz esztendeje kipróbált lojális alatt­
valóknak, mint az, hogy az agg császár 
szombaton éjszaka úgy aludt, mint egy an­
gyal. Pedig beteg volt, rosszul érezte magát 
s korábban is feküdt le, mint máskor.

Amikor lepihent — mint bécsi tudósí­
tónk telefonozza. — már tudta, hogy a ki­
egyezési tárgyalások meghiúsultak s kiadta 
is a parancsot, hogy Beck miniszterelnököt 
korán reggel fogadja. Nem sokkal azután 
megjött a telefonos jelentés Budapestről a 
kedvező fordulatról. 0 felsége rendkívül 
megörült a jó hírnek és mikor közölték vele 
Wekcrle miniszterelnöknek azt a mondását: 
.íj osztrák miniszterek is, meg mi is jobban 
fogunk aludni ma éjszaka, mint tegnap, — 
a király mosolyogva jegyezte meg:

— Meghiszem azt. Én is.
Ferenc Ferdinand trónörökös még 

szombaton este siffrirozott táviratot kapott 
Budapestről részletes jelentéssel a kedvező 
fordulatról.

Az utolsó lakoma
Áldomást csaptaK Budán
A görög tűzzel és komédiás beállítással befe­

jezett kiegyezési tárgyalások örömére Wekerle 
Sándor mn újra ebéden látta magánál az osztrák 
Vendégeket. Az ebéden rész Ivettek: Reel: báró 
osztrák miniszterelnök, Korytowski lovag, Der- 
schatta, dr. Forst és gróf Auersperg osztrák mi­
niszterek, dr. Sieghart és Eocsster lovag osztály­

főnökök, Kossuth Ferenc, gróf rA ndrássy Gyula, 
Darányi Ignác gróf Zichy Aladár, dr. Günther 
Antal és Josipovich Sándor, Mezőssy Béla és 
Szterényi József államtitkárok.

A naiv Binder úr
akadályai Budapesttől Bé- 

csíjg és vissza
Binder ur, osztrák miniszteri hivatalnok, 

udvari tanácsos és a kiegyezési tárgyalások során 
ö reá is volt bízva egy darab az osztrák hazából. 
Szorgalmasan, gondját is viselte az osztrák érde­
keknek — nappal, éjszaka pedig a hires pesti jó­
kedvet tanulmányozta. Mind a kettőbe annyira 
bele is fáradt, hogy amikor szombaton délután a 
főnöke, Sieghart mondotta neki:

— Binder ur, a kiegyezés meghiúsult! —■ 
rögtön szaladt ki a nyugotira és meg sem várva 
a hétórai vonatot, amelyen a többi osztrák urak 
utaztak haza, már akkor fölült a vonatra. Egész 
hazáig aludt, mert fáradt volt szegény, otthon 
pedig folytatta reggelig. Vasárnap reggel fölkelt, 
szépen kiöltözött, ahogy vasárnap illik és lement 
a kávéházba reggelizni.

. . . Az első újságról, ami a kezébe került, 
feléje meredt a hir, hogy megvan a kiegyezés! 
Binder ur majd leesett a székről. De aztán össze­
szedte magát, kocsira ült, ki a vonathoz és vissza 
Budapestre! It.t megfogta az Angol királyné por­
tását és aggódva kérdezte, szabad-o még a szo­
bája? Szerencsére szabad volt és Binder ur visz- 
szasompolygott a lakásába, mintha egy pillanatra 
sem lett volna távol Pestről, és fülig munkában, 
ki sem mozdult volna a szobájából. A dolog azon­
ban kiszivárgott és Binder urnák szigorú íejesó- 
válásban volt része főnökeitől. Mert hogy lehet 
azt a politikust használni, aki komolyan veszi, 
amikor a kiegyezés nehézségeiről beszélnek neki.

A börze öröme
Vasárnap a börze a kiegyezés megkötését 

magánforgalomban erős hause-szal eskomptálta. 
A Magyar Hitel, amely szombaton 733 koroná­
val zárult, vasárnap 772 koronáig emelkedett s 
Magyar Járadék szintén 1 százalékkal emelke­
dett. A király betegségének hírére a Magyar 
Hitel ismét leszállóit 765-ra. A mai üzlet is 
szilárdan indult. Bécs számlájára nagyobb fe­
dezetvásárlások történtek. Az osztrákok arra 
spekuláltak, hogy nem lesz meg a kiegyezés s 
ezért nagyobb eladásokat eszközöltek s ma fe­
dezni voltak kénytelenek. Nagy volt az érdek­
lődés a rimamurányi részvények iránt. Az osz­
trák hitel ma két koronával, a magyar járadék 
tizenöt koronával, a Lcszámitolóbank és a Jel­
zálogbank papírjai nyolc koronával, a Városi 
Villamos részvényei szintén nyolc koronával 
emelkedtek.

A bécsi tőzsde tegnapi magánforgalmában 
igen élénk forgalom fejlődőit ki. A mai clö- 
tözsde forgalmának kezdetén ratifikálták a teg- 
iiapi áremeléseket és az árfolyamok tovább 
emelkedtek. Nagyon viharosan folyt le az üzlet 
a két hitelrészvényben. Magyar koronajáradék­
ban nagy fedezéseket eszközöltek. Az. osztrák­
magyar bank részvényei húsz koronával emel­
kedtek. Az üzlet csak akkor lett nyugodtabb, a 
mikor a fedezések megszűntek.

Kelemen Samu levonja a konzekvenciá­
kat. Szatmárnémetiből táviratozzék: A függet­
lenségi kör október 6-ika alkalmából társas össze­
jövetelt rendezett. Az est folyamán Kelemen 
Samu országgyűlési képviselő a választók felkéré­
sére nyilatkozott a választói jog reformjáról és a 
kiegyezés kérdéséről. A választói jogot mielőbb 
meg kell valósítani, mert minél jobban késleke­
dünk, annál bizonyosabb, hogy a késedelem a 
legszélső irányzatokat erősíti. A reformot becsü­
letesen kívánja végrehajtani. A kiegyezés kérdé­
sébe.» szükséges, hogy az ne jelentsen olyan gaz­
dasági lekötöttséget, amely az önálló gazdasági 
berendezkedésünknek előkészítését akadályozza. 
A bankkérdést feltétlenül ki kell kapcsolni a ki­
egyezés komplexumából, hogy az önálló banknak 
1910-ben való felállítására idő ér, mód legyen. Ha 
oly kiegyezésnek elfogadását kérnék tőle fönt, 
amely elfogadhatatlan, úgy levonja belőle a követ­
kezményeket. A választók bizalmat nyilvánítottak 
képviselőjük iránt.
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CsóKolódzili Weller le
a liorváí áruldRKal!

Megvásárolta a támogatásukat

Nincs többé magyar tenger
Jelenteti a magyar kormány fekete 

szombatjának viszhangjaképp Horvátor­
szágból félhivatalos táviratok révén, hogy

1. Zágráb pénzügyi világa, nagy megelé­
gedéssel fogadta a kiegyezés perfektuálásá- 
nak hi rét,

2. Eakodczay Ián fejét kívánják horrát 
testvéreink,

3. a magyar országgyűlés megnyitására 
szervezkednek a hurvát küldöttek,

4. Spalatóban megbeszélik legközelebb 
az uj harc uj taktikáját.

Mind-e jelenségek egyszerre bőbeszé­
dűvé varázsolják a kormány informáló szer­
iejt. Miért a nagy nyíltság? Megmondjuk 
menten. És kitűnik mindjárt, hogy oka van 
a kormánynak arra, hogy horvát veszedel­
meket fessen a falra. Semmi más, csak ép­
pen az, hogy a horvcdokkal kapcsolatos nj 
árulásról elterelje a figyelmet. A négy hiva­
talos beharangozással szemben azonban A 
Wir értesülései ideálliíják a valóságot a maga 
döbbenetes meztelenségében.

1.
Ráadás az 1868: »XX-ra! Amit Supilóék a 

végsőkig tágítottak már, Horvátországgal kötött 
egyezségünket most ráadással cifrázza fö! We- 
kcrle. Több önállóságot, teljesebb önállóságot ad 
a horvátoknak: semmivel som kevesebbet, csak 
azt, hogy külön állatforgalmi szerződés kötésére 
hatalmazza föl a horvát kormányt. Magyarország 
úgyis behódol Ausztriának, de ezenfelül Hor­
vátország megkapja azt a jogot, hogy állat-for­
galmi egyezségét filffgeileiHt.se a magyar gazda­
ságpolitika érdekszférájától,

2.

Miért? Miért? Az 1SGS: XXX. törvény­
cikk ki lyukasztásának és végzetes mcgtoldásánelc 
kézenfekvő a célja. Cserébe mindössze azt kí­
vánja Wekerle a hon-átoktól, hogy a szombat 
este megpecsételt magyar árulást helyeseljék a 
tartománygyüléenek Budapestre küldött orosz­
lánjai. A külön állategészségügyi egyezmény 
megéri a horvátoknak azt a kis önmérséklést, 
hogy a kiegyezést lenyeljék. Miért ne asszisztál­
nának a magyar többségnek? Ha az ő gyomruk 
megbirja a keserű falatot, a horvátokó inkább el­
bírhatja, különösen, ha az állategészségügy terén 
államot alkothatnak az államban.

Joli Rieka! Az annaborgl csotlaKozásnak 
i>. megvan már az ára. Wekerle átengedte az 
osztrákoknak az ogulin—knini vonal kiépítését. 
b.z a vasútvonal megszerzi a horvátoknak azt 
az örömöt, hogy Fiúmét elveszi Magyarország- 
lói. Az ogulin—knini összeköttetés megsemmi- 
siti a magyar tengerpart Magyarország felé te­
relődő forgalmát, még jobban elszakítja, tőlünk 
az ősi jogon hozzánk tartozó Dalmáciát, kizár 
bennünket a dalmát kikötőkből, szóval: el ra­
bolja a magyar tengert. így teljesen és tökéle­
tesen az osztrák bilin-sok gyűrűibe kerülünk és 
» hon-átok közelebb jutnak szerelmükhöz: Rieka
ill: ,:oz.

4.
Ogulin-Knin patrouusa. Ki készített* a 

magyarok számára az uj kelepcét? Ki fekteti le 
a sineket Ogulin és Knin között ? Ki más, mint 

magyarok ki;áló barátja: Ferenc Ferdinand

trónörökös! Az ő taktikai tapasztalása, hogy 
Ausztria tökéletesen védtelen Dalmácián át cs 
egy dalmát háborúban az osztrák sereg nem tudna 
előrenyomulni. (Megfeledkezett a trónörökös ar­
ról, hogy visszavonulni se tudna igy a sereg s ez 
ritka előny!) A tavalyi kombinált nagy gyakorla­
tok fiaskóját is ebben látta n trónörökös s ezzel 
magyarázta meg a császárnak, hogy szárazföldi 
hadseregünk elkésett, a flotta partraszállásától. 
Az ogulin knini vonal sorsa ezzel eldőlt. Akarta 
a trónörökös, akarta a császár, persze, hogy akarja 
Wekerle is. Veszsgen a magyar tengerpart! De 
örüljön az osztrák és örvendjen Horvátország!

Ézűk lírái a ncey árulás ama részletei, 
amivel a horviitolc barátságát óhajtja We- 
kcvlo kai huzatos ügyének megnyerni. És 
sikerülhet a terve. Amikor magyar jogok 
feladásáról van szó, illatozva illatoznak 
\\ okei'lónek a siker virágai. Hogy mi bele­
pusztulunk, mellékes. Fiume ez-m a ponton 
a mienk marad: — kivándorolnunk arra 
muszáj.
KB5K--------_________ ; — ----———5FS®

Angol röpirat a magyarság mellett.
Bőven gondoskodnak róla. lmgv az osztrákok 
álláspontját, hazudozásaikat a mi politikánkról, 
küzdelmeinkről mine! jobban o| tor jc^'/zók a 
külföldön. Darabonték sem kénéinek költséget, 
és -fáradságot, hogy a külföldet „informálják“. 
Mngántudósok. i;kiket ezerűü-- !,kszál fűz a 
nemzetellenes klikkek! ', szakadatlanul föl föl- 
1 épnek nagyképü tanulmányaikkal, cikkeikkel, a 
melyekben n szándékos tévedések és az ellőnünk 
szórt rágalom caak úgy hemzseg. Ezért hálával 
cs örömmel kell fogadnunk minden olyan kiil- 
jöl»li irá-í, amely őszintén, becsületesen tárja 
föl az idegc-n közvélemény előtt n mi politikai 
és szociális állapotainkat. Ilyen Írás Y olt and 
Arth urnák, a budapesti egyetem angol tanárá­
nak Londonban most megjelent röpirata. Ncm- 
ié*gibon könyvecske jelent, meg Londonban, a 
melyet egv ScoIuk \ letör álnevű ember irt és 
amely Auszt ri a -M agyarországgal és népeivel 
foglalkozott. Lz az író azt. igyekezett bizonyi- 
tani, hogy a magyar függetlenségi törekvések 
jogtalanok cs az európai egyensúlyt is veszé­
lyeztetik. hrre válaszol Yolland „A magyarok 
alkotmányos# küzdelme“ cimii röpirátában. A 
pragmatika szankció magyarázatánál kezdi, ki­
mutatja. hogy az osztrákok és n király milyen 
jogtalanul magyarázzák belé a közös intézmé­
nyeket. Aztán elmondja a legutóbbi évek alkot­
mányos küzdelmeinek történetét, mindenütt lel­
kes szóval, igazán imponáló tudással, tá jékozott- 
sággal és kristálytiszta, gyönyörű világossággal 
védelmezvén a magyar igazságot. A nemzetisen 
borítékos füzeiké egy penny és ezzel az olcsó 
sírral bizonyára nagy szolgálatokat fog lenni a 
mi ügyünknek külföldön.

Jönnek a horvátok. Szerdán reggel érkez- 
nek Budapestre a horvát delegátusok. Délelőtt, tíz 
órakor értekezletet tartanak a Continental-szSUó-
bnn, hol követendő eljárásuk és magatartásuk ío-
lctt fo*71',k végleg határoz,ii. Az obstrukoiórn vo­
natkozólag a hon ál-szerb koalíció eddig semmi- 
fele határ »zatot nem hozott.

Már késő. Tegnap délután a baranya vár- 
megyei függetlenségi párt — mint Pécsről jelen­
tik — nagygyűlést tartott. Határozati javaslatot 
hoztak a kiegyezésre vonatkozólag. A nagygyűlés, 
amelyen több ezren vettek részt, délelőtt tíz óra­
kor kezdődött, Jagils József elnöki megnyitója

1 után rSághy Gyula, mint az országos független­
ségi párt kiküldöttje beszéli arról, hogy miért 
kell a függetlenségi pártnak a koalíció keretében 
megmaradni. Fcrdinándy Béla a közgazdasági 
kérdésekről beszólt. Indítványára elfogadták a 
következő határozati javaslatot:

A nagygyűlés elvárja, hogy a kormány 
Ausztriával oly kiegyezést, mely az ország gaz­
dasági érdekeit meg nem óvja és az ország «ör­
vényes önállóságát ki nem domborít ja, nem köt; 
minden körülmények között biztosítandó az or­
szág önálló gazdasági berendezése 1917. éve« 
túli időre,^ kívánja, hogy haladéktalanul becik- 
kelyeztessék a magyar autonom vámtarifa és 
az önálló magyar banknak a közös bank szaba­
dalmának lejártára való biztosításéit elodázhat- 
lan szükségnek ismeri el. Mindezek teljesítése 
reményében a nemzeti kormány iránt bizalom­
mal viseltetik és ilyenirányú tevékenységében 
mindenkoron támogatja.

Kerese, György országgyűlési képviselő és 
Peder Karoly felszólalása után a nagygyűlés vé­
get ért.

Harci riadó
az aradi vértanú-szobornál

Barabás Béla beszél. A küzdelem 
nem szűnt meg, — fojtogatnak 
most is! Ki a nemzet legna­
gyobb ellensége? Ne felejt­
sünk, fizessünk! Nem kö­

szöntik föl a királyt!
•— A HlR tudósítójától. —

Arad, október 7.
Ötvennyolcadkor fordult az év amaz októ­

ber hatodiké óta, melyet a nemzet szent napjává 
avatott a Tizenhármak mártir-halála. A régi 
keserűség, amely ezidcig fátyol alatt szunnyadt, 
újult, erővel ébredt tegnap Aradon, a vértanuk 
városában. Gyászszal és harci készséggel teljes 
volt az n beszéd, amelyet Barabás Béla, a füg­
getlenségi eszméknek ez a törhetetlen harcosa 
mondott a vértanú-szobor elölt. Utána Many 
György beszelt, vad gyűlölet hangján emloeello 
a nemzet elnyomóit. Impozáns és szép volt az 
aradi ünnep s a tartalmában mélyen jelentő­
ségteljes.

Miután Návay Lajos a képviselöház és Ka­
rolyi Gyula a kormány nevében letették a ko­
szorúkat. az országos függetlenségi párt koszo­
rúját a kezében tartva előállott Darabás Béla és 
a következő beszédet mondta:

A magyar képviselöház és a magyar 
nemzeti kormány koszorúja után cn teszem 
le a harmadikat: n függőilennépi párt ko­
szorúját azon képviselőtársaimmal együtt, 
akik Aradra zarándokoltuk. Ötvennyolc óv 
előtt a nemzet legnagyobb ellensége a nem­
zet vezéreit kivégeztette Aradon. Ötven­
nyolc év után a gyászos és végzetes küz­
delem vem szűnt meg, mert most is ugyan­
az a gonosz hatalom akarja megfojtani a 
nemzetet. (Éljenzés) Legyen e küzdel­
meknek vége a nemzet dicsősége és szabad­
ságának diadala. (Hosszantartó éljenzés.)

Barabás Béla után Nagy György hfFzélt. és 
valósággal lázitó hangon szólt a nemzet elnyo­
móiról.

A beszéd után a katonai vár mellett lévő 
vesztőhelyre vonult az iinnpclö tömeg, s ott is ko­
szorúkat helyeztek el.

A vesztőhelyről viaszajövet, a Fehér Kereszt 
vendéglőben lakoma volt, amelyen azonban som 
Sebess Dénes miniszteri tanácsos, aki a ezé-koly- 
gyiiléscn a kormányt képviselte, som Návay La­
jos, sem pedig Károlyi Gyula gróf főispán nem 
jelentek meg. Lnnék érdekes oka van.

Ugyanis a függetlenségi érzelmű székelyek 
közül sokan megtudták, hogy a kormány kápvise- 
tője n lakomán föl akarja köszöntem a királyt. 
Kijelentették, bogy Jm a vértanuk városában va­
laki tósztot mond az aradi tizenhármat ki vége z- 
tető uralkodóra, országos skandalumot csinálnak.

így hát a v. b. t. t. Návay, a lojális Sebess 
es gróf Károlyi jobbnak látták, bogy ne jelenje­
nek míg a lakomán. A főispánok közül csak Ele­
kes Béla háromszéki fői-páti jelent meg. A ki­
rályról persze sző se volt. .Annál több szó volt a 
császárról , .

.úti* :
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Méiier
Még három nap és Leköszönt az az ün­

nep, amely nem a kalendáriumba, hanem 
az nj Magyarország történetébe lesz vörös 
betűkkel feljegyezve. Pihenni fog az egész 
ország, némaság, csend és imponáló hall­
gatás fogja felkiáltani a hatalomhoz, amely 
eddig nem akarta meghallani, ami neki 
csak izgatás volt: Választójogot, politikai 
jogot mindenkinek, a népnek!... Ez a csend 
el fog hallatszani messzire, ki a külföldre 
is és évekre ki, hogy a magyar nép válasz­
tani akar, politikáját maga akarja csinálni 
és nem bízza többé magát arra a kiváltsá­
gos rétegre, amely eddig csak elalkuvást és 
csalódást hozott néki. A tüntetés imponá­
lóan szép lesz. Most még zakatoló munka 
zajában folyik a készülődés, szervezkedés 
arra a közeliévé, csendes nagynapra, ami­
kor egy kéz sem fog megmozdulni, egy ke­
rék sem fog forogni széles ez országban. 
A hatalom, a kormány és minden eszköze 
erőlködik rajta, hogy ezt a tüntetést megza­
varja, megakadályozza. De a polgárság ro- 
konérzésétöl támogatott munkások keresz­
tül viszik, hogy sikerüljön, egységes, nagy és 
méltóságos legyen és azt a napot ne zavarja 
meg oda nem való kellemetlen hang, össze­
koccanás, verekedés, sár, vagy éppen vér!

Szocialisták gyűlése
az október tbediki demonstrációról

A szociáldemokraták tegnap délután fciha- 
rom érakor kezdték nópgyülcsüket az Aréna mel­
lett levő térségen. A rendőrség szokatlanul nagy 
számban vonult ki, mert a főkapitány ugv intéz­
kedett, hogy a gyűlést nyomban oszlassák fid, mi­
helyt, az uralkodóházat, a kormányt, vagy a par­
lamentet gya bízzák.

Elsőnek Garbai Sándor beszélt, aki a kor­
mány s az országgyiiléű többség politikáját bí­
rálta. A polgári pártok — úgymond — rögtön 
meghamisiiják elveiket, ha kormányra jutnak. A 
kormány a szolgain'rákkal száz eset közül hetven- 
ben nem véteti tudomásul a gyűlés bejelentését,

Vihar kerekedik!
— A sztrájkbalépós — mondta Garbai — ma 

elég ok a szakegyosület feloszlatására.
Nagy zaj támadt erre.
— Gyalázat! Gazsági Le a fekete gróffal! — 

kiáltották a munkások.
— [Íven közbeszólásokat nem tűrök! — 

mondta Máltás Hugó rendőrtanácsos.
A tömeg nem nyugodott, amíg Matos Jenő 

elnök nem kérte, hogy a gyűlés megtartásának ér­
dekében csillapodjék le.

Garbai aztán kifejtette, hogy- a kormány 
mennyire gyűlöli és üldözi a munkásságot s a. 
vasutasok mozgalmára is rátért,

— »Togtiprás! Bitnngság! — kiáltották erre. 
— A rendörtanácsos pedig így szólt:

— I* igyel mezt etem a szónokot, maradjon a 
napirendnél, mert különben feloszlatom n gyűlést.

A tömeg erre a rendőrt isztviselő ellen for­
dult a elkeseredett kiáltá-okaí zúdított feléje. A 
gyűlés megakadt. Máltás csak akkor engedte meg 
a folytatását, amikor Garbai kijelentette, hogy 
nem a vasúti pragmatikával akar foglalkozni, ha­
mun a vasúti hatóságok eljárását óhajtja bírálni, 
■•'inelylyel ti vasutasok egyesülési jogát kezelik.

Harc! j
A szocialisták szónoka aztán fontos bejelen­

tést tett:
— Október tizedikén nem mondjuk ki az 

utolsó szélt. Még kemény harcok fognak követ­
kezni. ami" meglesz az általános választójog Ma- !

arovszágon, utolsóként az európai államok közt. | 
A parlament távol van a néptől. Olyan végzést 
hozatott, amely a munkás ágnak megtiltja, hogy 
tiltakozásával az Or.v.ágháza elé vonuljon. Ami 
október tiz után következik, azzal számoljon a ha­
talom.

ha/- elnök lm/olíe aztán, hogy a pártvozo- 
t,,r'g ma foglalkozik a főkapitányi végzés-el a

határozatát kedden fogja kihirdetni. Majd hatá­
rozati javaslatot olvasott föl, amelyet elfogadtak. 
E szerint fölhívják Magyarország munkásnőpét, 
hogy fokozottabb mértékben folytassa küzdelmét 
a választójog érdekében s október 10-ikón ne dol­
gozzék.

A gyűlés megválasztotta azt a bizottságot, a 
mely a Ház elnökéhez fogja vinni a munkásság
memorandumát.

Tilos, tilos!
Felvonulás a parlament elé

'A Hir közölte, hogy a szocialisták megföleb- 
bezték a főkapitány tiltó végzését s a folebbezést 
közvetlenül a belügyminiszterhez adták be, kérve 
a sürgős elintézést. Gróf Andrássy Gyula már teg­
nap délelőtt döntött s végzősében a következőket 
mondja:

— Véghatározatának azt a részét, amelyben 
a választójog ügyében tervbe vett felvonulásra az 
engedélyt megndhatónak nem találta, indokainál 
fogva helybenhagyom.

A főkapitányhoz intézett végzős a szocialis­
ták közt nagy elkeseredést okozott. Egyik veze­
tőjük igy nyilatkozott A Hir tudósítója előtt:

— Ebben az ügyben a pártvezetősóg van hi­
vatva dönteni. Csak egyéni és nem kompetens 
vőleményes az, hogy a párt enged s lemond arról 
a tervről, hogy az Országháza elő vonuljon. A 
munkások valószínűleg egyenként vagy kettesé­
vel sem fognak lakásukról a parlamenthez vo­
nulni.

A rendőrségen kijelentették, hogy a parla­
mentnél csönd lesz, teljes rend, — erről kezes­
kednek. 1

A tüntetés uj terve
Nem mennek a parlamenthez

Ma kérő e. le ti budapesti munkásszakmák bi­
zalmi férfiúi gyűlést tartottak ég véglegesen dön­
tőit lek az október tizedik! demonstráció ügyében. 
A Hir értesülése szerint a következőket hatá­
rozták:

1. Az Országháza elő sem csoportosan, sem 
egyen kint nem vonulnak föl. A képviselőhöz ez­
úttal tizenkét órakor kezdi ülésót s ha odamenne- 
nek, meghiúsulhatna a népgyülés terve, oly későn 
érnének ki az Aréna mellett levő térségre. A rop­
pant tömegnek ugyanis két óra kell csak arra. 
hogy a Városligetbe kivonulhasson. Ä főkapi- 
tányi tilalmat tehát könnyen elviselik.

2. Kilenc órakor fognak elindulni a külön- 
j bözö gyülekező-helyekről a népgyülés terére.

3. A menetek ezeken az útvonalakon fognak 
elhaladni: Bákóczi-ut, Károly-körüt, Váei-körut, 
Teróz-körut, Muzeum-körut, Andrássy-ut és 
Arcna-ut.

4. Az újpesti munkások éti a váezi-uti nagy 
gyárak munkásai a nyugati pályaudvarnál gyűl­
nek össze R a Teréz-köruton olvadnak belője a 
nagy körmenetbe. — Az erzsébot falvi, kispesti, 
sorok'ári s a többi környékbeli munkások a Nép­
színháznál csatlakoznak a menethez. — A budai 
munkások ti Mnrgithid felől érkeznek Pestre.

fi. Az Aréna mellett, négy emelvényről 
fognak beszólni a szónokok.

(i. Küldöttség megy a parlamentbe, amely n 
házclniíknek memorandumot nyújt át. Azután be­
számol a népgyiilésnek. Az elnök válaszától függ: 
milyen határozati javaslatot ajánlanak elfoga­
dásra a munkásságnak.

7. Az óriási tömeg az Aréna mellett fog ét­
kezni a szabadban. Külön szervezett élelemárus- 
csapatok vaunak.

5. Több ezer kar.-/, a Ingos rendező ügyel rá, 
hogy a gyűlés után a legcsekélyebb rendzavarás 
nélkül mindenki nyomban hazatérjen.

Kintien rendfeolgálatban
A fővárosi rendőrség soha még olyan nagy­

szabású előkészületeket nem tett, mint október 
10. alkalmából. Kivétel nélkül minden tisztviselő,

detektív és közrendőr szolgálatban lesz október 
0-ikén délután öt órától esti tiz éráig, 10-ikón 
reggel fólhat órától egész napon át. Azonkívül 
nagy katonai csapatok lesznek készenlétben min­
denütt.

Október 19 és a vasutasok
Ä vasutasoknál tilosra.\ áll a váltó október ti­

zedikén, nekik nem szabad csatlakozni a mun­
kássághoz még pedig rögtönös elbocsátás terhe 
alatt. A kereskedelmi miniszter, — amint egy 
kőnyomatos jelenti, — bizalmas rendeletet inté­
zett az összes közlekedési vállalatok igazgatósá­
gaihoz, hogy alkalmazottaikat tlitsák el az októ­
ber tizediki tüntetéstől.

A különös rendelet szószerint igy hangzik:
Értésemre esett, hogy lelketlen izgatók 

a vasúti alkalmazottakat arra igyekszenek reá- 
birni, hogy n szociáldemokrata párthoz csat­
lakozva, az általános választói jog érdekében 
szintén munkaszünetet tartsanak. A kor­
mány az általános választói jog megalkotását 
tudvalevőleg programmjába felvette és a vá­
lasztói jogot érvényesiteni is akarja. Nem- 
tűrhetem cl ennélfogva, hogy a kormány, 
programra ja . egyik pontjának megvaló­
sítására bárki részéről is sürgettessók. Utasí­
tom ennélfogva az igazgatóságot, hogy min­
dent kövessen el arra nézve, hogy alkalma­
zottjai a szociáldemokrata párt által terve­
zett tüntetéstől magukat távoltartsák és szi­
gorúan alkalmazkodjanak az általam kibocsá­
tott szolgálati rendtartás tiltó rendelkezései­
hez, mert amennyiben a figyelmeztetésnek az 
alkalmazottak nem engedelmeskednének, meg 
kell követelnem, hogy az igazgatóság a szol­
gálati rendtartásban biztosított fegyelmi jo­
gával élve, a tüntetésben résztvevő alkalma­
zottakat minden további eljárás nélkül a szol­
gálatból azonnal elbocsássa. Kötelességévé 
teszem még az igazgatóságnak felelősség mel­
lett, hogy rendeletemet a személyzettel tu­
dassa és rendeletem szigorú végrehajtásáról 
gondoskodjék.

Kossuth s. k.

Több helyen tudakozódtunk ebben az ügyben. 
A nyugoti pályaudvaron ezt mondották:

— Lehetséges, hogy ilyen rendelet érkezett 
az igazgatósághoz, de mihozzánk eddig nem to­
vábbították a nem is tudunk róla. Különben az 
uj pragmatika tiltja a szocialistákhoz való csat­
lakozást.

Hasonló nyilatkozatot tett a keleti pálya­
udvar főnöksége s két helyiérdekű vasút direk­
ciója is, a rendeletet tehát csak fönntartással 
közölhetjük.

Éhínség fenyeget!
Részletesen megrajzoltuk ezt a képet, ame­

lyet Budapest a vörös csütörtökön minden való- 
szinüség szerint nyújtani fog s az élelmiszer- 

! árusítók és munkások, valamint a vendéglők 
munkaszünetéről is emlitést tettünk. De sok ezer 
olyan ember akad Budapesten, akinek nincs csa­
ládja s vendéglőben kénytelen étkezni. Ezeket ko­
moly baj fenyegeti.

Miután a terv szerint zárva lesznek az ösz- 
•szes korcsmák és vendéglők, a kisvendéglősök 
egyesülete most azzal a kérdéssel fordult a sztrájk 
rendezőihez, hogy törzsvendégeiket október tizedi­
kén hozzátartozóik segítségével kiszolgálhatják-e? 
Zárt ajtók mögött tennék ezt. Választ azonban 
még nem kaptak.

Nagy gondot okoz az általános sztrájkban 
résztvevő tömérdek embernek az ellátása is. A 
sztrájkvezet,őség mozgó élelmiszer-árusokat fog 
kirendelni. Hideg ételeket, hüsitő és szeszes ita­
lokat fognak árusítani.

Nem lesz újság!
Jelentette már A Hir. hogy a szocialista hir- 

lnpszedők az október !>-ikéu éjjel s október 10-én 
nappal megjelenendő lapokat nem készítik el. A 
Magyar Újságkiadók Országos Szövetsége teg­
nap rendkívüli választmányi ülést tartott ebben 
az ügyben s azt a határozatot hozta, hogy a sze­
dők munkaszünete következtében csütörtökön 
reggel és az egész napon nem fognak dolgozni 
sem a szerkesztősegekben, sere a nyomdákban.

így tehát csütörtök reggel cs csütörtök este 
semmiféle újság nem fog megjelenni Budapesten.
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Válság a demokraták közt
Az október tizedik! tüntetés alkalmából nagy 

Válság tört ki néhány újság szerint a budapesti 
demokraták közt. E szerint a kör ipa/is tagjai 
akciót indítottak, hogy a vezetőség iránt bizal­
matlanságot nyilvánítsanak s elítélik az október 
10-iki szünnapot, a körből pedig tömegesen ki­
lépnek. A Hir egyik munkatársa kérdést tett 
ebben az ügyben dr. Vázsonyi Vilmoshoz, a de­
mokrata-párt elnökéhez, aki ezt mondta:

— Nem az első s nem az utolsó valótlan­
ság az, amit egyes lapok a demokrata-pártról 
közölnek. A demokrata-párt nem is hozott sem­
miféle határozatot az október 10-iki munka­
szünet dolgában. A fővárosi kereskedők és 
iparosok egy része, amely partunk kötelékébe 
tartozik, tényleg állást foglalt egy értekezleten 
a munkaszünet ellen, de ehhez semmi Jcözc a 
demokrata-pártnak. Ez az illetők magánügye. 
A válságról és a tömeges kilépésről szoló hír 
szemenszedett koholmány.

Maggyülés a Vigadóban
Ma este értekezletet tartottak a budapesti 

kereskedő-alkalmazottak és magántisztviselők 
egyesületei s megállapították a nagygyűlés pro- 
grammját, amelyet az általános választójog ér­
dekében rendeznek a Vigadó nagytermében.

A nagygyűlésen pártkülönbseg nélkül reszt­
vesznek az összes magántisztviselők és kereske­
dő-alkalmazottak és sürgetni fogják a választó­
jognak törvénybe iktatását. Elnökölni dr. Vá- 
zsonyi Vilmos fog s valamennyi egyesületnek 
egy-cgy vezető tagja lesz az elnökségben mel­
lette. A gyűlés megfogja erősíteni az országos 
kongresszusnak azt a határozatát, hogy a ke­
reskedő-alkalmazottak és magántisztviselő a 
gazdasági élet minden munkásával szolidaritást 
vállalnak az általános titkos választójogért való 
küzdelemben.

Vidéken
A budapesti munkások példáját követik októ­

ber tizedikén számos vidéki városban, főképp az 
ipari városokban, ahol a munkások száma jelenté­
kenyebb.

A kereskedő-alkalmazottak már több helyen 
szintén bejelentették az általános szerájkhoz való 
csatlakozásukat. A többi közt Nagyváradon a 
kereskedelmi alkalmazottak részt vesznek a tün­
tető körmeneíben s reggel nyolc órakor testületi­
leg gyülekeznek a színház előtti téren. A keres­
kedők üzleteiket és irodáikat zárva tartják a ne­
vezetes napon.

NYILTTER
E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget a szerkesztősig

Tüdő-mellbajok
(tBilűvész — tnberknKSzIs — I. II. uaktban). vőr- 
litipést, tOfHiesueehornt, Icttftoű eredménnyel ■'<>C- 
gylUatnalt nj gj-dgyniödonknl, Inlmldeldltltal 6»

gfiüT szérumoltásokkal 
Dr. HARMAT GYULA SÄÄ
BUDAPEST, VII., Rákóczi-nt igo
■............ Bendelés 11-1'J. 2-4-lg.

HUZATMENTES, SZELLÖS HELYISÉG AZ
y®- egészség fenntartója i

marry, kir. szabadalma sott 
jyETO W B® vw IS wS védjogyzett éskittlntctdtt

ABLAKSZELLŐZTETÖK és ajtócsukók
kétségtelenül a legjobbak. Képes árjegyzékkel 
és felvilágosítással készséggel szolgál a 
magyar kir. szabad. HUNGÁRIA önmiik. 
ajtócsukó és ablakszcllöztető, lakutosánik,

— napellcnzök, vasszerkezetűk, ajtó- és cblakrcdöny-gyár

KORÁNYI ÉS FRÖHLICH
Telefon 23-76. BUDAPEST Gyár-utca 2jH

NŐI FEHÉRNEMÜEK
a legegyszerűbbtől a legfi­
nomabb kivitelig az áruházam 
előcsarnokában megtekinthe­
tők. Minden darabon a legol-

látható

^ös- Budavára™^
összes épületei
leromboltatnak

mert

Ős - Budavára
feloszlik!

Eladók az összes épületi 
faanyagok, cserépföde­
lek, deszkák, ablakok, 
ajtók, összes felszerelé­
sek. Minden a legjobb 

állapotban.
Reggeli 9 órától esti 5 óráig.

A kiegyezés 
a Ház előtt

Az osztrák miniszterek vasárnap élénk tele­
fon-beszélgetést folytattak Becsesei. Vezető osz­
trák politikusokkal, a reichsrathi mértékadó 
pártok bizalmi fórfiaival tárgyaltak arról, hogy 
jó lesz-e, ha a Reichsrathot tizenegyedikére hív­
ják össze. A beszélgetések eredményeképpen 
hcrlc közölte Wckerle Sándorral, hogy későbbi 
terminust kér.

Wekerle erre rövid értekezletre vonult 
vissza a magyar miniszterekkel. Újra megbe­
szélték a teendőket. Megállapították, hogy a 
Ház tizedikén megnyíló uj ülésszakának a 
megalakulás az első teendője. Az aielnökök vá­
lasztása, a jegyzői kar cs a különféle bizottsá­
gok megválasztása és megalakulása négy-öt 
ülést föltétlenül igénybe vesz. Az első érdemle­
ges tanácskozást, ha a formalitásokat nem siet­
tetik, a Ház csak tizenhatodikán tarthatná meg. 
Ennélfogva Wekerle készséggel megadta Berli­
nek a bejelentési terminus kitolását és végle­
gesen abban egyezett meg a két kormány, hogy 
a kiegyezést

az október tizenliatodiki ülésen 
viszi a kcpviselöház és a Reichsrath elé.

A két parlament a kiegyezés egész anyagát 
kapja meg, még pedig nem egyszerű beszéd, 
hanem formális iörvényjaraslatok formájában.

*

Az osztrák kabinet remélhetőleg holnap, 
kedden este mégis csak elhagyja Budapestet. 
Most ugyan már mindegy, ha itt vannak, ha 
nincsenek, a céljukat elérték, zsebükben az or­
szág gazdasági ereje, zsebükben az okirat ar­
ról, hogy l!)17-ig mögest magunkra vettük az 
osztrák rabigát.

A magyar kabinet a legközelebbi napokban 
minisztertanácsot tart. A rendes folyó ügyeken 
kívül a kiegyezés parlamenti tárgyalása lesz 
napirenden. A tanácskozásba esetleg belevon­
ják Justh Gyulát, a képviselőház elnökét, de 
mindenesetre megbeszélik vele is a teendőket. A 
minisztertanács meg akarja állapítani a megala­
kítandó bizottságok névsorát s különös figyelem­
mel kívánja megnlnkitnni azokat a bizottságo­
kat, amelyek a kiegyezési, törvényjarnslatokal 
előkészítik. Ugyanez alkalommal kijelölik az 
elomlókat is.

Andrássy 
Bécsbe utazott

Vele ment Zichy gróf is l 

WeKerle holnap megy
HozzáK az alRotmánybiztositéK valami 
szatíráját, hogy a belügyminiszter 
mindjárt a Képviselőház össze- 
ülcse után beterjeszthesse Audi­
encia a Királynál. Dűlőre jut 

a választási jog Kérdése is

esőbb szabott
KERTÉSZ PÁL, Rákóczi-ut 40.
A Népsinházzal szemben. 

Telefon 46—79. Szzigoruan
szabott árak.

A politikai világot, egészen váratlanul éri 
a hir, hogy gróf Andrássy Gyula belügyminisz­
ter holnap audiencián jelenik meg a, király 
elölt. A belügyminiszter vasárnap reggel, mikor 
ország-világ tudta már, hogy a két kormány a 
kiegyezés részleteiben megállapodott, érintke­
zésbe lépett a király kabinetirodájával s audien­
ciát kért. Ma jött, meg a válasz, hogy az ural­
kodó kedden fogadja a magyar belügyminisz­
tert. Gróf Andrássy Gyula ma délután öt óra 
tizenöt perckor a nyugoti pályaudvarról gyors­
vonaton Becsbe utazott s vele ment gróf Zichy 
Aladár is, a király személye körüli miniszter.

Ez az audiencia azért vált szükségessé, mert 
Andrássy a parlament elé akar lépni az alknt- 
mánybiztositékokkal, ha nem is minddel, de leg­
alább egy töredékével. A király pár hét előtt, 
mikor Andrássy megjelent, előtte, kijelentette, 
hogy az alkotmánybiztositékokhoz csak akkor 
adja meg az előzetes szankciót, ha Ausztria és 
Magyarország között a kiegyezés létrejön. 
Ehhez volt kötve még az alkotmánygaranciák 
megnyomorított mértékének sorsa is, más szó­
val : a kormányra ezzel is pressziót gyakoroltak 
Becsben. Minthogy pedig a kiegyezés az osztrák 
politikai és gazdasági világ nagy örömére létre­
jött: Andrássy sietett a király elé, hogy Ígé­
reteinek beváltását kérje.

A függetlenségi párt kebelében bizonyosra 
veszik, hogy az alkotmánygaranciák egy részé­
nek, egyetlen kisebb jelentőségű javaslatnak be­
terjesztése elé most már semmi akadályt nem 
gördítenek. Úgy mondják különben, hogy ka­
tonai téren is kap Magyarország valami csekély 
engedményt — a nagy kiegyezési csalás fejében.

A holnapi audiencián szóba kerül az álta­
lános választói jog dolga is. Ettől függ, hogy 
Justh Gyula, a Ház elnöke milyen választ ad 
majd tizedikén a szocialista küldöttségnek.

WeHerle Becsben
Aláírják a Kapitulációt

Wekerle miniszterelnök minden valószí­
nűség szerint, holnap este Bécsbe utazik és 
holnapután, szerdán kihallgatáson jelenik 
meg a királynál.

A kiegyezéssel járó munkák ugyanis 
holnap estig elkészülnek. Ma egész éjszaka 
a szakreferensek dolgoznak az okmányok, 
irásdarabok összeegyeztetésén, holnap pe­
dig a miniszterek elé, kerülnek. A kiegyezési 
iratokat, a vámszerződés szövegét, úgy né­
nidül, mini magyarul Hl Budapesten nyom­
ják.

Most kiszivárog egyébként, milyen érde­
kes epizódok játszódtak le szombaton dél­
után a miniszterelnöki palotában. Beck osz­
trák miniszterelnök azt hitte, hogy a függet­
lenségi minisztereknek más az álláspontjuk 
az önálló magyar bank dolgában, mint a. 
többieknek, ezért attól tartott, hogy a koalí­
ció kebelében esetleg szakadás áll be. Ezért 
knlön-kiilön félrevonta a függetlenségi mi­
nisztereket és megkérdezte őket mi a kíván­
ságuk a jegybank dolgában. Meglepetve kel­
lett konstatálnia, hogy u magyar kormányéi-

X
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* A HIRnők javaslata teljesen fedi a függetlenségi mi­
niszterek véleményét és ekkor részint a ki­
rály határozott kívánságára helement a 
bank ügyének egyelőre való kikapcsolásába.

Egy magyar miniszter egyébként A 
Hir tudósítójának ezt mondotta a kiegye­
zésről:

— Ez a mostani - kiegyezés jobb a 
Széll-Körber-félénél. Erről meg fog győ­
ződni a magyar közvélemény 16-án. 
Igen fontos az is, hogy a tárgyalások itt 
Budapesten'folytak. Ez a külföld előtt 
Magyarország jelentőségét, államiságát 
erősen kiemeli. Az osztrák miniszterek na­
gyon húzódoztak, is- tőle, hogy itt fejezzék 
he a kicegvezési tanácskozást, Wekerle 
azonban kijelentette, hogy ha most meg 
nem egyeznek, a tárgyalásokat megsza­
kítja.

Valamennyi szakreferens a miniszte­
rek és a hivatalnokok egy része, egész éjjel 
dolgoznak és folytatják a munkát holnap is 
egész nap, hogy Wekerle holnap este a ki­
rály elé vihesse az aláirt, kész kiegyezést. A 
kapitulációt.

Werbőczy
és az ügyvédek

Ma délelőtt volt a Vigadóban az ügyvédi kamara 
Werbőczy-ünnepe és délután kezdődött az orszá­

gos űgyvédgyülés. Nagy vita volt a nu- 
menus clausus körül &

Ma délelőtt, az ügyvédek díszközgyűlésének 
köretében az ügyvédi kamara megünnepelte 
Werbőczy Istvánnak, a Hármaskönyv 
iréjának emlékezetét. Feszty Árpád megfes­
tette Werbőczy arcképét, amelyet az ünnepen 
hatalmas szónoklatok között lepleztek le. Az ün­
nepen, amely a Vigadó nagytermében folyt le, 
megjelent Cünt h e r Antal Igazságügy miniszter 
is, M es k 6 László államtitkár kíséretében. Az 
első ünnepi beszédet maga Günther igazságügy­
miniszter mondotta, hosszasan méltatva Werbő- 
czynek, a jogtudósnak és a diplomatának életét 
és alkotásait.

A miniszter beszédét nagy tetszéssel fogad­
ták. U tánna Brüll Ignác, a kamara alelnöke 
beszélt s beszéde közben lehullott a lepel Wer­
bőczy arcképéről. A képviselőház koszorúját 
dr. Nagy Dezső, az igazságügyminiszteriumét 
M e s k 6 államtitkár, az ügyvédi kamara babér­
koszorúját S z i v á k Imre tette le. Az arckép 
megkoszorúzása után véget ért a Werbőczy- 
ünnep.

Az űgyvédgyülés
Az országos ügyvéd-gyűlés a budapesti ügy­

védi kamara dísztermében ma délután kezdte 
meg több napra tervezett tanácskozását. A gyű­
lésen megjelentek az Igazságügyminiszter képvi­
seletében Me s k ó László és Tőry Gusztáv ál­
lamtitkárok s mintegy ezer ügyvéd. A gyűlés 
elnökéül dr. Szivák Imrét, nlelnökéiil Ziskay 
Antal győri kamarai elnököt és dr. Hatky 
Endre nagyváradi ügyvédet választották meg. — 
Az elnök Indítványára ezután a gyűlés üdvözlő 
táviratot küldött a királyhoz. Az előadó dr. 
P a p p József ügyvéd, Ismertette az 
országos Űgyvédgyülés tárgysorozatát, amelynek 
első pontja az ügyvédi nyugdíj kérdése. 
Ehhez többen szóltak hozzá s végül elfogadták 
az előadói javaslatot. A napirend második pont­
jához, nz ügyvédség szervezetéről szóló javaslói­
hoz, többek között hozzászólt V áz s o n y 1 Vil­
mos Is, aki csodálkozását fejezte ki, hogy van­
nak. akik a numerus clausus felállítását 
kívánják. Szerinte nem kell minden ügyvédnek 
gazdag embernek lennie. Az ügyvédség számára 
— úgymond — van elég kenyér, csak a jövede­
lemnek a megoszlása igazságtalan és helytelen. 
Sok az ügyvédi latifundium. Ha egy ülvégy tíz 
tizenöt segéddel dolgozik, ez már nagyke­
reskedés, nem ügyvédi iroda. Nagy zaj és 
élénk tiltakozás mellett dr. Fried Vilmos szó­
lalt fel ezután, aki viszont a numerus clausus 
érdekében agitált. A gyűlés folytatását holnap 
délelőtt kilenc órára halasztották.

Vasúti katasztrófa
a hdapest—fiumei vonalon

Fuzsine és Lökve között. Szétmorzsolt teher­
vonat. Tizenhárom vaggon porrá zú;ü- 

dott. A gyorsvonat veszedelme. Hat 
óra késés.

Nagy vasúti katasztrófa történt vasár­
nap aste nyolc órakor a budapest-fiumei 
vonalon Fuzsine és Lökve állomások között. 
A Budapest felől Fiume felé haladó tehervo­
nat lezuhant a hegyen kanyarodó magas 
töltésről és az összes vaggonjai porrá zúzód­
tak. A tehervonat vezetője életveszélyesen 
megsebesült. Fiume felöl ugyanazon órában 
jött a gyorsvonat, amely szintén nagy ve­
szedelemben volt. A fiumei gyorsvonat hat 
órát késett: reggel kilenc óra előtt kellett 
volna megérkeznie és délután egy óra negy­
ven perckor érkezett meg Budapestre.

Zágráb, október 7.
— A HIR tudósítójának telefonjelentése. —

A budapest—fiumei vonalon, Fuzsine és 
Lolcvc állomások között magas emelkedés van. Ezt 
a magas töltést a heves záporesö teljesen alá­
mosta. Tegnap este Lokveből Fuzsine felé ment 
egy tehervonat, amely tizenhárom vaggonból ál­
lott. A tehervonat ráment a teljesen alámosott 
pályatestre, amelyről lezuhant a mélységbe és 
porrá zúzódott. A töltés alatt szétroncsolt kocsik 
hevernek, teljesen összetörve. A katasztrófának 
egy áldozata van: a tehervonat fékező je, akit 
súlyos sebesülésével a károlyvárosi kórházba szál­
lítottak. Háromszáz munkás dolgozik a pályates­
ten, hogy a vonalat szabaddá tegyek. Nagy sze­
rencse, hogy a fiumei gyorsvonat húsz perc ké­
séssel indult Fiúméból. Ha ez nem történik, akkor 
a gyorsvonat megelőzte volna a tehervonatot és 
közel kétszáz utasával ezt érte volna a rettenetes 
katasztrófa. így is nngv volt a pánik. A fiumei 
gyorsvonatot Füzeméből értesítették a katasztró­
fáról: A gyorsvonat elment egészen a katasztrófa 
helyének közelébe; ott nz utasok fáklyafény mel­
lett a környékbeli községek lakóinak segítségével 
átgyalogoltak a hegyen és Lökve állomásánál fel- 
szállottak egv hevenyében összeállított vonatra, 
így történt a késés. Sokáig fog tartani, amíg a 
teljes közlekedés rendje helyreállhat. A tehervo­
nat roncsait már eltakarították.

*
A Móv. igazgatósága a vasúti katasz­

trófa ügyében a következő hivatalos kom­
münikét tette közzé:

Felhőszakadás okozta földcsuszamlás miatt 
f. évi október hó 6-án nz 1054. sz. tehervonat moz­
donya ós a hozzácsatolt 14 kocsi Fusine és Lökve 
állomások között az 1287—88 szelvényben kisi- 
kamlott. A személyszállító vonatok átszállással 
közlekednek. Az akadály előreláthatólag kedden, 
október 8-án reggel el lesz hárítható.

Gyilkos merényletek a fővárosban.
Grosinger József ós Katz Sándor betonmunkások 
tegnap este a Tímár- ós Pacsirtamező-utca sar­
kán összeverekedtek. Katz úgy hátba szúrta tár­
sát, hogy nz nyomban meghalt. A gyilkost elfog­
ták. — Csordás József napszámos vasárnap éjjel 
a Teleki-tér 25. száma alatt levő lakásán össze­
szólalkozott Imre nevű öcscsével. Mind n kettő 
ittas volt, s József mollhesznrta öesosét, aki hal­
dokolva került n Jlékus-kÓrházba. A tettes bör­
tönbe jutott. — Qötilik Nándor házmester pipáz- 
gatott, tegnap n Vondel-utea 26. száma előtt. Egy 
részeg társaság belekötött s egyik tagja rálőtt 
Clöttl ikre. A házmester! éle (veszedelmes állapot­
ban vitték a Szent János-kórliázhn. Támadója el­
menekült. — Krajcár József korcsmájában, nz 
Örnngy-ntca 10. száma alatt huszárok megtámad­
ták Szekeres János kocsist, s karddal úgy fej be­
vágták, hogy haldokolva került a Róezcy-klini- 
kára.

*

HÁBORÚ
oláhok és magyarok között
— A HIR tudósítójának telefon jelentése. — 

Ó-Pécska, október 7.
Veres zendülés történt tegnap délután az 

aradmegyei ÓPécska községben. A pócskái olá­
hok, akik messze földön ismeretesek fanatikus 
magyargyülöletükről, megtámadtak és veszedel­
mesen megsebesítettek egy magyar csendőrt. Az 
oláh iskola udvarán pár száz oláh férfi és nő gyűlt 
össze. Csakhamar táncmulatság kerekedett. Köz­
ben egy Krip Juon nevű legény azzal a hírrel 
rontott a nép közé, hogy egy magyar csendőr, 
Román János sétál az utcán. Az oláhok erre el­
határozták, hogy a csendőrt maguk közé hívják 
és agyonverik. Ki is küldték a falu legszebb lá­
nyát az utcára, hogy csalja be Komán Jánost, 
aki csakugyan be is jött. A mulatság erre tovább 
folyt, a csendőr pedig rászólt a cigányra, hogy 
húzzon magyar nótát is. Amikor ezt az oláhok 
meghallották, éktelen dühre fakadtak és egyre 
ezt kiabálták:

Pusztuljon minden magyar ember. Ez az 
ország as románoké.

Csakhamar mintegy kétszáz férfi rohant a 
csendőrre, aki védekezni próbált és ki akart sza­
badulni a tömegből. A parasztok azonban bezár­
ták a kaput.

— Halál a magyarokra! Meg kell ölni min­
den magyart!

Ezt ordították folyton. Román Jánosnak 
közben sikerült felfesziteni a kaput és igy szá­
mos ütleg és késszurás árán kijutott az utcára. 
A tömeg utána rohant. A csendőrtizedes ekkor 
előrántotta a kardját és Siklován János paraszt- 
legénynek levágta a jobb kezét, Krip Juonnak 
pedig a nyakát szúrta keresztül. Mindkettőnek a 
sebesülése életveszélyes. Román János ezenkívül 
még több embert sebesitett meg, közben ö maga is 
súlyos sérüléseket szenvedett. Életet csak úgy 
menthette meg, hogy egy községi rendőr kerék­
párt bocsátott a rendelkezésére. A feldühödt nép 
utána rohant, és egészen a csendőrlaktanyáig 
kergette. A magyarellenes zendülés dolgában az 
aradi csondőrszámyparancsnokság részéről Mar- 
jalaky Imre csendőrfőhadnagy ma reggel meg­
jelent Pécskán, hogy a nyomozást megindítsa. 
Máthé Kálmán az é-pécskai csendőrörs vezetője 
kijelentette, hogy az ottani magyarság helyzete 
szinte életveszélyes, mert az oláhok megesküdtek, 
hogy megölnek minden magyart.

Egy kórházparancsnok hirtelen ha­
lála. Dr. Debeit János főtörzsorvos, a XVTL 
szánni helyőrségi kórház parancsnoka tegnap 
rosszul lett és hirtelen meghalt a kórházban levő 
lakásán. Kedden délután három órakor temetik 
el nagy katonai pompával.

Vérmérgezés — himlőoltástól. Dr. 
Verbeug Gyula torontóimegyei tanfelügyelő és 
iró, minap Pasztán beoltatta magát himlő ellen. 
Vérmérgezést kapott és most súlyos betegen fek­
szik Pászt ón.

£5' Feketesárga. Kaposvárról jelenti tudó­
sitónk, hogy ott a király novenapján a közösök 
laktanyáján fekete,sárga zászlót, tűzetett ki a hely­
őrség parancsnoksága. A kaposvári polgárok közt 
nagy elkeseredést keltett a gyűlölt lobogó kitű­
zése, de nz elkeseredésen kivül semmi se történt 
katonáéit merénylete ellen.

ISJ A Szent Imre-kör. Az egyetemi Szent 
lm re-kör Qlat. tfelder Gyula elnöklésével ma 
tartotta tisztújító közgyűlését. A kör elnöke Né­
meth Sándor lett. A közgyűléssel kapcsolatban 
a kör uj helyiségei is megnyíltak Papnövelde­
utca ti. szám alatt..

Házaság. Woisz Gyula magánhivat.nlnok 
eljegyezte K reib ich Cecilia kisasszonyt Bu­
dapesten.

*
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OKTÓBER 6,
a vértanuk napja

aradi Tizenhárom gyászos, komor napjá­
nak ünnepét az idén is fekete pompával, kegyele- 
tes lélekkel ülte meg Magyarország. A fájdalmas, 
vérző emlék ünnepét Budapest most kivételesen 
ma, hetedikén ülte meg s a nemzeti gyász ünne­
pén igy részt vehetett Kossuth Ferenc is, aki a 
körmendi szoborleleplezési ünnepről ma reggelre 
visszaérkezett a fővárosba. Kossuth Ferenc tehát 
résztvett az ardi vértanuk tragikus ünnepén, 
de rajta kívül a kormánynak egyetlenegy tagja 
sem jelent meg som Budapesten, sem a vidéken. 
Egy ünnepen sem mutatkoztak, hacsak otthon, a 
házi oltáruknál nem rótták le diszkréten a kegye­
let adó-iát . . .

A ferencrendiek temploma ma reggel gyász- 
pompát öltött, a szentélyben diszes ravatal volt a 
Batthyány-család cimerével és a Tizenhárom arc­
képével ékesítve. Délszaki növények koszoruzták, 
kandeláberek lobogták körül s az öreg honvédek 
diszőrsége állt a ravatal mellett. Kilenc órakor 
gróf Batthyány Lajosért, tiz órakor az aradi vér­
tanukért volt gyászmise. Kossuth Ferenc kereske­
delmi miniszter, Lcszlcay Gyula, TI entailer Lajos, 
Ugrón Gábor, Földes Béla, Bedőházy János, Ba- 
loghy Sándor, Hódy Gyula, Kovács Ernő, Szász 
Zsombor és Szász József képviselők jelenlétében. 
Megjelentek a, honvédmenház s a honvédegyletek 
képviselői s a templomot zsúfolásig megtöltötte 
a függetlenségi polgárok s az egyetemi ifjak so­
kasága. Külön ült Damjanich János tábornok 
özvegye, Schweidcl József családjának tagjaival.

Ájtatos, mély csöndben folyt le az ünnepi 
szertartás. A misét BultyTcay Antal házfőnök és 
'Marios Gyula celebrálták. A gyászünnep végével 
a Hymnusz hangjai mellett oszlott cl a közönség.

A Tudományegyetem és a Műegyetem ifjú­
sága a Vigadóban tartott matinéval rótta le a ke­
gyelet adóját a vértanuk iránt. Az ünnepi beszé­
det Rengi József műegyetemi tanár mondotta, 
Tanlay Erzsiké és Szirmai Imre alkalmi verseket 
szavaltak. Kegyclctcs, szép ünnepeket rendeztek 
október hatodikénak emlékére a Ferencvárosi 
polgári Teör, a Józsefvárosi negyvennyolcas pól­
yáról lőre, a Józsefvárosi Kaszinó, az I. Icr. 
Szabadpolgári kör, a 7/7. ler. egyesült polgári 
kór és sok más egyesület és a fővárosi iskolák.

A vidéken is mindenütt a szokásos kegyelet­
tel ünnepeltek meg az aradi vértanuk gyász­
napját.

ZZ A budai leányrontás. A Hir közölte, 
Ijogy Budán egy ötéves leánykát találtak elha­
gyott helyen, eszméletlen állapotban s kétségte­
lenül megállapították, hogy erkölcstelen merény­
let áldozata lett,. A kis Fekete Margit súlyos 
állapotban fekszik a II. számú sebészeti klini­
kán, ahol Réczey tanár megopcrálta. Hat-hét he­
lyen kellett összevarrni a gyönge testecskét s a 
hátgerincet egészen széjjelroncsolta gaz táma­
dója. Ma nyomára jutottak a merénylőnek. Egy 
postás jelentkezett a rendőrségen, aki elmondta, 
hogy a keresett férfi személy]eirása ráillik egy 
budai hidvámolóra, aki pár évvel ezelőtt az ő 
leányát rontotta meg hasonló körülmények közt. 
A hidvámolót meg is találták az Országház-utca 
7. száma alatt. Beismerte, hogy annak idején ö 
tette tönkre a postás gyermekét, de azóta nyug­
ton maradt s a mostani ügyben ártatlan. Foly­
tatják ellene a vizsgálatot. Az emberbőrbo bujt 
vadállat egy hét alatt három leányt támadott 
meg. Kettő életben maradt, a harmadik, egy 
Weisz Berta nevű négyéves gyermek kiszeuve- 
dett,

K
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megbüntetem,
lehetetlenné teszem!

Mentők! Bladnicára!
Az alkalom szüli a zsenit, legalább is, az 

alkalom ad módot a zseninek az érvényesülésre. 
Lám, él odafönn Túróéban egy Újhelyi nevű 
főszolgabíró; a bladnicai járás közigazgatási 
feje, — már jó régen él odafönn ős mindeddig 
az ördög se tudott róla. Es most jön ez az októ­
ber tiz, az ő nagyszerű tüntetésével az általános 
választói jogért s a főszolgabíró egy rendeleté­
vel egyszeribe kiemelkedik a névtelenség homá­
lyából és máris együtt említik az országban a 
legelsőkkel.

A főszolgabíró ur ugyanis, mint A Hir-nek 
Turócszentm árt ónból jelentik, rendeletét adott 
ki az október tizedikéről, amelyben sem többet, 
sem kevesebbet nem rendel cl, mint a teljes mun- 
kaszünetet, a rendre s a vagyon- és személybiz- 
tonaságra való hivatkozással. Az isten éltesse a 
főszolgabíró urat, — a munkásoknak s az álta­
lános választói jog eszméjének aligha van na­
gyobi) barátja, hivatalos barátja, mint amilyen­
nek ezzel a rendeletével maga a szolgabiró ur 
mutatja be magát.

A zseniális rendelet egyébként igy szól:
Rendelet október 10-éről

3664/907.
A munkás-elem részéről folyó hó 

10-óre tervezett munkabeszüntetés alkal­
mából a közrend, a személy- és vagyon­
biztonság érdekében elrendelem, 
hogy üzletét, helyesebben üzleteinek utca 
felöl való részét minden kereskedő folyó 
hó 9-én este hat órától í 1-én reggel fi 
óráig zárva tartsa és üzlethelyisé­
gébe megszállni akaró idegen s helybeli, 
őt egyébkor is felkereső egyének kivéte­
lével senkit belépni ne enged- 
jen, élelmet és italt ki ne szól­
ta s s o n.

Amennyiben ez a rendeletem betart­
va nem lenne, az rögtöni bünte­
tést és az üzlet, vagy egyéb he­
lyiség teljes kiürítését és rög­
tön való bezáratását vonná 
maga után.

T u r ő c-S z c n t-M á r t o n, 1907. ok­
tóber 5.

Újhelyi,
főszolgabíró.

Nehéz lenne elhinni, ha nem lenne szószerint 
igy. Még tovább is van azonban, még ennél is ne­
hezebben clhihető: a főszolgabíró ur nemcsak a 
fentebbi rendeletet adta ki, hanem a bladinczai 
járás összes helyiségeiben plakátokat ragasztatott 
ki, egy példánya meg is van a Népszavának, — 
amelyben a többi között a következőket mondja; 

„Amennyiben valaki október 10-én 
csoportosulni merne, — ha külföldi: ki- 
toloncollaiom, — ha belföldi: megbün­
tetem és lehetetlenné teszem.“

Szószerint igy mondja. Kedves, drága em­
ber, aki igazán komolyan veszi a hivatását. Me­
legen ajánljuk öt a feljebbvalója, n belügyminisz­
ter ur ö kegyclmességo figyelmébe! Ezt a zsenit 
nem szabad vidéken elkallódni hagyni. Pártfo­
golni kell, előbbrejultatni, — népiesen: a hóna 
alá nyúlni, csuk a hóna alá, hogy meg no eán- 
tuljon.

^ Mészárosok gyűlése. A mészárosok 
és hentesek igen népes gyűlést tartottak tegnap 
a Soroksári-utcai Két korona szállóban. Reisz 
Mór beszéde után utasították a szervező-bizott­
ságot, terjeszszen a mesterek elé memorandumot, 
amelyben a heti fizetés behozatalát, a tizenegy 
órai munkaidőt ós a teljes vasárnapi munkaszü­
netet követelik. Végül kimondották, hogy októ­
ber tizedikén beszüntetik a munkál, még pedig 
a közvágóhídon már kilencedikén este, a mészár­
székekben pedig tizedikén délelőtt fél tiz órakor.
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A körmendi
Kossuth-szobor

Kossuth Ferenc az ünnepen
*— A HIR tudósítójától, —i

Mint egy ércből való erős és szent hadsereg, 
őrködnek Kossuth Lajos szobrai Magyarország 
földjén. Tegnap immár a negyvenharmadik 
Kossuth-szohrot leplezték le. Körmend városá­
ban a leleplezési ünnepen résztvett Kossuth 
Ferenc kereskedelmi miniszter is, aki hatalmas, 
tüzes ünnepi beszédet mondott dicsőséges em­
lékű atyjának uj szobra előtt.

A körmendi Kossuth-szobor ünnepe reggel 
kilenc órakor kezdődött. Tizenkét határszéli 
község ötszáztagu őrsége tisztelgett Beck Lajos 
országgyűlési képviselő vezetésével Kossuth Fe­
renc előtt, aki Beck üdvözlő beszédére vála­
szolva, tüzesen buzdította a magyarság ha­
tárőreit, tartsanak ki szilárdan a függetlenségi 
elvek mellett. A leleplezési ünnep a templomok­
ban tartott október hatodiki gyászistentisztelet 
uián kezdődött,. A Batthyány-téren, ahol az 
impozáns szobor áll, tízezernyi tömeg gyűlt 
össze. A szoborbizottság elnökének, Fiilöp Jó­
zsefnek megnyitója után Beck Lajos képviselő 
költői lendületű, szép beszédet mondott,, amely­
nek végeztével lehullt a szoborról a lepel s a 
közönség percekig ünnepiek, meghatott csönd­
ben nézte Kossuth Lajos hatalmas ércalakját. 
Aztán szólásra emelkedett Kossuth Ferenc és 
rövid, tüzes, lelkes beszédben buzdította Kör- 
Jlir szerint az államvasut-társaság alkalmazott 
vele egyet jelent: a magyar haza szabadságának, 
függetlenségének, a negyvennyolcas eszméknek 
szeretetére.

Kossuth Ferencnek viharos lelkesedéssel 
fogadott szavai után megkoszorúzták a szobrot. 
Délben diszebéd volt a Korona-szállóban. Kos­
suth Ferenc négy órakor utazott vissza Buda­
pestre,

Késel szerelem. Megírta A Hír, hogy 
Vogel Sándor nyugalmazott vasúti főnök titok­
zatos körülmények közt eltűnt s hozzátartozói 
gyilkosságtól vagy szerencsétlenségtől félnek. Az 
ügy ma némileg derűs fordulatot vett. Megje­
lent ugyanis a főkapitányságon Gausz Ferenc 
a kispcst-szenllőrinci helyi érdekű villamos for­
galmi telepének portása és bejelentette, hogy 
negyvenötéves felesége eltűnt a kispesti telepen 
levő lakásáról. Magával vitt négyezer korona 
készpénzt és ezerháromszáz koronát érő ékszert. 
A portás annak a gyanújának adott kifejezést, 
hogy a felesege együtt szökött Vogel Sándorral, 
a helyiérdekű vasúti főnökkel, aki ugyanazon a 
napon tűnt el, amelyiken felesége. Az öreg i>áv 
Amerikába szóló útlevelet váltott már hetekkel 
ezelőtt. Az útlevél Vogel Sándor és neje núvro 
volt kiállítva. Csak arra vártak, hogy Vogel 
megkapja a végkielégítést. Amikor a pénzt El­
vette, végrehajtották régebben tervezett szöké­
süket. Már útban is vannak Amerika felé. A 
rendőrség megindította a nyomozást.

Megnyílt az Akadémia. A Magyar Tudo­
mányos Akadémián a nyári szünet, után ma volt 
a kapunyitás. Az Akadémia először összes ülést 
tartott T li a n Károly elnökségével, amelyen 
Heinrich Gusztáv főtitkár számolt he a folyó 
ügyekről. Jelentést tett a beérkezett akadémiai 
pályamüvekröl és bejelentette, hogy Wahr- 
mann József végrendeletileg százezer koro­
nát hagyott az Akadémiának. Az összes ülés 
után az I. osztály tartott külön ülést, G o 1 dzi e- 
e h e r Ignác clnöklésével. Az ülést H 6 v a y Mik­
lós, a száz évvel ezelőtt meghalt lelkes magyar 
ini emlékezetének szentelték. Itévay Miklósról 
Dóozy Lajos olvasott föl nagyszabású emlékbe­
szédet

X
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A HÍR.
Richtmann Vilmos 

tragédiája
A bőre a pénzpiacon marad. Véleményt 
mond az idegorvos is. Fátyolos hölgy 
a szanatóriumban. Felszámol a ta­
karékpénztár. Szövetkezet Kifi­
zetik a hamis váltókat. Jelent­

kezzenek a tulajdonosok

'& szövetkezeti csatatér áldozata a Ringcr- 
szanatóriumban töprenghet nagyszerű tervei fö­
lött, amelyekkel lábra akarta állítani az uzsorás 
szövetkezeteket. Richtmann Vilmos váratlan 
megőrüléscröl A Hír közleményéből értesültek hi­
telezői is, akik azt hangoztatják, hogy a bank- 
direktor csak azért került szanatóriumba, hogy 
büntetendő cselekményeinek következményei alól 
kibújhasson. A Takarékpénztár Szövetkezet és a 
Pestvidéki Takarékpénztár igazgatósága tegnap 
végre elhatározta, hogy felszámol, ezt a hitelezők 
is elfogadták és az összes adósságokat bekebelez­
ték az igazgatósági tagok ingatlanaira. A gyűlé­
sen kijelentették, hogy az összes váltókat, akár 
hamisat, akár valódit, ki fogják fizetni. így előre­
láthatólag a rendőrségnek nem lesz dolga a szö­
vetkezettel. Richtmann Vilmos összeomlásának 
újabb részleteit a következőkben jelenti tudósí­
tónk:

Beszélgetés Hajós doktorral
Paralizis... Paralizis...

A IIir egyik munkatársa ma délután felke­
reste Hajós Lajos drt., az ismert idegorvost, aki 
Richtmann Vilmost megvizsgálta és bizonyítvá­
nya alapján felvétette a szanatóriumba. Hajós 
dr. a következő kijelentést tette:

— Természetesen nem mondhatok 
többet, mint amennyit az orvosi titoktar­
tás megenged. A Hír értesülései igazak 
voltak, Richtmann súlyos beteg, hiidéses 
elmezavarban szenved, a családja kény­
szerűre volt szanatóriumba szállítani. 
Két Ízben vizsgáltam meg és sajnos, a a 
összes szimptómák a paralizisra valla­
nak. Ez a betegség lappangó kór, amelyet 
valami nagy felindulás, haláleset, várat­
lan csapás, anyagi veszteségek váltanak 
ki. Rieht mannái is igy történhetett. Pén­
teken különben konzultálnak felette a 
törvényszéki orvosok is. Az én határozott 
véleményemnek az sem mmul (dient, hogy 
a kitörést követő napon Riehtmannt jó­
kedvűen mulatni látták. Ez a fejlődő pa- 
ralizisnél gyakori jelenség. Sőt. néha 
elragadóan szellemesek és kedvesek, nagy 
társaságot képesek mulattatni, Imgy az­
tán még jobban összeessenek. Richtmann 
önveszélyes is, az ilyen szerencsétlen sza­
natóriumi felügyelet nélkül borzalmas tet­
tekre képes. A baj pedig mind jobban ter­
jed benne, feltartóztathatatlanul. Beszállí­
tása tehát mindenképpen jogosult volt.

Ennyit mondott a tudós orvos. Megállapít­
hatjuk belőle teljes hitelességgel, hogy Richt­
mann valóban elmezavarban szenved.

Csendélet a Ringerben
A Ringer-szanatórium nem jéliirü intézet. 

Gazdag apuk idő dugják be könnyelmű gyerme­
keiket, hogy sebtében gondnokság alá helyezve, 
ne kelljen kifizetni a kis hamis váltókat. A Nap 
már foglalkozott néhányszor a Ringer-sznnató- 
riuru dolgaival <« most a Richtmuiin-csetben új­
ból megállapíthatjuk, hogy teljesen méltán tá­
madta. Milyen ellenőrzés lehet az intézetben, ha 
°S.y olyan súlyos beteg, mint Richtmann napon­
ként leveleket tud kicsempészni ? Ezeket a leve­
leket a barátnőjének Langfeld Júliának irta, aki­
nek különösen nagy része van abban, hogy Richt­
mann idegrendszere felmondta a szolgálatot,

Tegnap délután pedig megtörtént az, hogy a sza­
natórium orvosa ezt a Langfeldet beengedte az 
ágyban fekvő beteghez és jó félóráig magukra 
hagyta őket. A nő, aki lehetetlen összeket zsa­
rolt az utóbbi napokban Richtmanntól, felolvasta 
a betegnek A Hir legutóbbi számát. Ennek meg­
volt a kívánt hatása. Richtmann, szegény, egész 
éjszaka rosszul volt. Ilyen állapotok uralkodnak 
ebben a hírhedt szanatóriumban, amely minden 
hónapban legalább egyszer kapcsolatban van va­
lamiféle botránynyal.

Felköszöntő a királyra
Az aradi széketygyülésen, október hato- 

díkán. Nem köszönik meg a Habs- 
& burgok &

Az aradi országos székely-gyűlésnek tegnap 
volt az utolsó napja. A gyűlés tagjai délután 
résztvettek a vértanuk emlékére rendezett gyász­
ünnepen, este pedig lakomára gyűltek egybe a 
Székely Otthon-ban. Ennek az ünnepi lakomá­
nak érdekes szenzációja van. Már napokkal ez­
előtt mozgalom indult meg a függetlenségi ér­
zelmű székelyek között, hogy a lakomán a ki- 
lalyra mondott szokásos felköszöntő maradjon 
el, mert ez a gyászos emlékű napra íppen nem 
lenne stilszcrü. Ennek az általános óhajnak 
meg is volt az eredménye: az ünnepi lakomán 
nem mondottak felköszöntőt a királyra.

E helyett Bedő Árpád dr., a gyűlés elnöke 
a következő tósztot mondotta:

— Nekünk erdélyi magyaroknak 
nem volt felséges urunk, csak fejedel­
münk volt, ez pedig csak nagyságos volt. 
De mégis felséges volt a függetlenségünk, 
felséges volt még csak gondolni is arra, 
hogy osztrák uralkodó alatt sohasem 
nyögtünk, nem éltünk olyan uralom 
alatt, amely császári kegyből táplálkozik. 
Az alatt az uralom alatt, amely örök szé­
gyen és gyalázat. Történelmi gazság, aho­
gyan a mi szabadságunk vezéreivel bán­
tak. Azóta uralkodik mi felettünk is az 
osztrák császár, amióta nemcsak Nyugat­
ul ngyarországnak vagyu nk védőbástyája, 
hanem balsorsunk odavitt, hogy a Lajtán- 
tullal is kezet kellett fognunk.

Redő Albert beszédét óriást lelkesedéssel 
fogadták. így esett meg október C-án a királyra 
mondott köszöntő. Ezzel igazán meg lehetnek 
elégedve a hazafias székelyek. '

Will

~~ A m. sz. öröme. M. sz„ ennek a 
két betűnek a jelentőségéről sok viccet ko­
vácsoltak már a szegény, kifosztott, szomorú 
budapestiek. A mint szövetkezet az első 
időkben átalakult mind szédelgővé, de ad­
dig szédelgőit, mig pofonütötte a sors keze 
és lett a m. sz. betűkből mind szegény és 
már szomorú. Tudniillik nagy bajok lettek, 
felmondták nekik a hitelt, a két vidám be­
tűnek. A m. sz. azonban már szabadul, a 
felhők kezdenek szétfoszlani a feje fölül, 
mint ez a ma érkezett következő hírből ki­
derül: A hitelszövetkezetek tárcaváltóit le­
számítoló szindikátus öttagú bizottsága ma 
délután dr. Schmidt, József, a Magyar Or­
szágos Központi Takarékpénztár igazgató­
jának elnöklésével ülést tartott, amelyen 
megállapították a szindikátus ügyrendjét. 
Az előkészítő munkálatok már közel vannak 
a befejezéshez és a hitelfolyósítások már a 
legközelebbi napokban megkezdődnek. — A 
in. sz. tehát kezd kinn lenni a vízből.

A szerelmes rabló. Nem mindennapi 
fajtáját választotta az utonállásnak Simkó Jó­
zsef kocsis. A Vcndel-utcábau megtámadta Berk 
József iparost, aki a feleségével s kisleányával 
ment arra késő este.

— A feleséged, vagy életed! — kiáltott rá 
Simkó, Berk eleinte nem értette s később jött 
rá. hogy n revolveres útonálló a feleségét akarja 
erőszakosan elhódítani. Rendőrt hívtak, aki be­
kísérte a szerelmes rablét a kilencedik kerületi 
kanitánvságra. Letartóztatták.

Meghűlt a Király!
Riasztó hireK

Eécs, október 7.
A király állapotáról riasztó hitek szi­

várogtak ki. Azt mondják, hogy meghű­
lése, amely már néhány napja ágyhoz köti 
komoly és nem igen mutat arra, hogy ha­
marosan felgyógyuljon. A börzén és politi­
kai körökben aggódva beszélnek a király 
egészségéről és a bécsi közvéleményt so- 
hogysem nyugtatja meg az a félhivatalos 
jelentés, hogy rekedtsége már teljesen meg­
szidd és náthája is sziinöben van. A tuda­
kozódó újságíróknak is csak azt felelik és 
azt teszik hozzá, hogy a király már legköze­
lebb visszaköltözik Becsbe a Burgba.

A francia Jáger Mari
De ez lopott is, még pedig tempSömoZíibóI

Pária, október 7.
Clermot-F erand városban lelepleztek egy 

egész előkelő családot, anyát és két fiát, akik a 
legborzalmasabb bűnökből, templomrablásból, 
mérgezésből, angyalcsinálásból éltek urasan, évek 
óta. Thomasék Clermont-Ferand városának és 
környékének a legelőkelőbb családja. Az anya a 
legjamborabb asszony volt ,a jámbor gyűjtéseket 
támogatta, a fiai pedig a helybeli sportkluboknak 
voltak az elnökei. A környékbeli templomokból 
sűrűn tűntek cl óriási értékű egyházi kincsek. 
Néhány hónapja, a párisi Matin eimii lap meg­
állapította, hogy az egyik olyan templainrnblást 
automobilon követtek cl. Ezen a nyomon kutat­
tak tovább ős rájöttek, hogy Thomasék a tettesek. 
A lakásukon egész kincstárat találtak, azonkívül 
levelezést a világ minden nagyobb régiségkeres­
kedőivel, akiknek a rablóit tárgyakat eladták. 
Összeköttetésben voltak egész sereg tolvajjal, akik 
nekik segédkeztek. Találtak náluk egy kitűnő 
szakkönyvtárt egyházi régiségekről, de találtak 
még mást is. Az öreg Thomasnénak szalonja volt, 
amelyből a legkülönbözőbb mérgekkel látta el 
azokat a hölgyeket, akiknek a férjük vagy más 
hozzátartozójuk kellemetlen volt. Lefoglaltak egy 
kiterjedt levelezést, amely igen sok előkelő höl­
gyet erősen kompromittál. És hogy ennek a csa­
ládnak nz érdemei teljesek legyenek: volt egy 
műtermük is amelyben drága pénzért megszaba­
dították a hölgyeket szerelmük alkalmatlan gyü­
mölcsétől. A legszenzációsabb bünpör keletkezik 
majd a dologból.

Sötétség Olaszországban
Világítási sztrájK

Milánó, október 7.
Az Union do Gaz valamennyi hivatalnoka 

és munkása ma reggel sztrájkba lépett és a vá­
ros ma estétől sóletben lesz. Tegnap este kato­
naság kényszeritette a sztrájkotokat a gyár elha­
gyására, mert attól lehetett tartani, hogy meg­
rongálják a gázmüveket. Valószínű, hogy még 
ma Gcnuában, Alexandriában, Modenában és 
Mcssinában is ki fogják mondani a sztrájkot a 
gázgyárak munkásai.

Szibéria felé!
SzárziüzötteK harca az őrséggé!

Pétervár, október 7.
Egy fogyonooKap.it, melyet Tjnménből To- 

bolxzka, Szibériába kísértek, útközben megtá­
madta a kísérő őrséget, amely a kifejlődött, küz­
delemben huszonkét, fegyenest megáll. A fo- 
gyencek közül tizenegyen fegyvert ragadtak 
magukhoz s elmének ültek. A kisérő őrség bat 
embere megsebesült, ezek közül egy súlyosan.
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Gyilkos támadás
egy jegyes pár ellen

Addig ütötték a vőlegényt amíg meghalt
Arad, október 7.

Oláh legények kegyetlen gyilkosságot kö­
vettek el tegnap délután Mikalakán. Goczay Ist­
ván aradi fiatal iparos mcnnyasszonyával, Balázs 
Juliskával és ennek apjával, Balázs Jánossal lá­
togatóba ment Mikalakára Keller János korcs- 
mároshoz. Este oláh legények jöttek a korcsmába 
és mulatni kezdtek. Éjfélkor a korcsmaros fel­
szólította a legényeket, hogy menjenek haza. 
Ezek nem fogadtak szót, hanem üveget dobtak 
a korcsra áros szobájába, ahol Goczay, a menny­
asszonya és ennek apja tartózkodtak. Goczay vé­
delmébe vette Kellert, mire a legények berohan­
tak a szobába, kihurcolták a fiatalembert és ad­
dig vertéle, rugdosták a fejét, amíg meghalt. Ba­
lázs Juliskát, aki a vőlegényét meg akarta sza­
badítani, úgy összeszurkálták, hogy most hal­
doklik. Balázs János és Keller korcsmáros szin­
tén súlyosan megsebesültek. A csendőrség szi­
gorú vizsgálatot indított az ügyben.

OlaszoK és magyarok
Fiumei izgalmak 
Zanella felbujtó

Gyilkos menyasszony
Csókos percek után rablőgyilkosság

Berlin, október 7.
Megdöbbentő és érthetetlen gyilkosság titka 

derült ma ki egyik vizsgálóbíró előtt. Beyer 
Berta, Brand városka vagyonos, általánosan tisz­
telt polgármesterének a leányát tegnap letartóz­
tatták Berlinben valami kisebb csal as miatt ee 
akkor a maga jószántából rettenetes vallomást 
tett a vizsgálóbírónak. Boyer Bertának vőlegénye 
volt, egy Preggler nevű mérnök, akit nohány hete 
átlőtt fejjel találtak a lakásán. Megállapítottak 
az öngyilkosságot és bár jeleket találtak, ame­
lyekből gyilkosságra is lehetett következtetni, 
nem indult meg a vizsgálat, mert nem tudták, kit 
gyanúsítsanak. Berta most megvallotta, hogy ő 
ölte meg a vőlegényét. Fölment a lakására azzal, 
hogy meglepetést hozott a számára. Simogatással, 
csőkokkal, becézgetéssel rávette, hogy hagyja he­
kötni a szemét, aztán igy szólt:

— Most nyisd ki a szádat, most jön a meg­
lepetés.

Azzal a revolvere csövét illesztette a vőlegénye’ 
fogai közé és egy lövéssel megölte. Ezután össze­
szedte a lakásban található pénzt, vagy tizenöt­
ezer márkát és értéktárgyakat, a vőlegénye írá­
sát utánozva, néhány soros végrendeletet vetett

1 1 xenlri

Terjed a passzív rezisztencia
az osztrák vasutakon

Bécs, október 7.
Szakadatlanul tart az osztrák vasutasok 

passzív rezisztenciája. Tegnap este az északnyu­
gati vasút pályaudvarán a tchervonatok nyolc-iiz 
órás, a személyvonatok pedig három-négy órás 
késéssel közlekedtek. A vonatok elindulása i.s ké­
séssel történt. Az északnyugati és az államvasut 
társaság alkalmazottai megjelentek a két vasút 
igazgatói előtt, hogy kifogásokat emeljenek az 
igazgatóságok részéről tett engedmények ellen. 
Hir szerint az államvasut-társaság alkalmazottai 
és Grimmburg igazgató közötti tárgyalások ki­
el égi tőek voltak. Prágában a Nordwestbahn és a 
Staatsbahn a vasúti minisztériumtól megkapták 
a felhatalmazást, hogy az esetre, ha a passzív re­
zisztencia tovább tart, a forgalmat egészen be­
szüntethetik.

Bécs, október 7.
A passzív rezisztencia tovább tart, de hol­

nap, legkésőbb holnapután tisztázódni fog a 
helyzet. Ma a központi állatvásárra érkezett szál­
lítmányok közül sok állat döglötten jött meg. A 
hosszú utón az állatok éhségtől pusztultak el. 
Húsz vaggon marha közül nyolc és egy másik 
tehervonaton húsz sertés hullott el.

Fiume, október 7.
A minap az autonómpárti lapok és a Ten­

gerpart közötti polémia folytatásaként, a Voce 
del Popolo szerkesztője bottal támadt Korchmá- 
ros Sándorrra, a Tengerpart szerkesztőjére, aki 
azonban megverte az olasz szerkesztőt. Ma az 
autonóm párt bosszút akart állni és nagy tömeg 
olasz diák és suhanc vonult az Adamich-molora, 
ahol egy kávéházban Korehmáros ült több ma­
gyar ur társaságában. Ketten odaléptek Korch- 
mároshoz. Az egyik botot emelt ra, a másik pe­
dig revolverrel fenyegette. Erre közbeléptek a 
többi magyarok és parázs verekedés kerekedett. 
Kívülről az olaszok valósággal ostrom alá vették 
a kávéházat és a rendőrség vetett csak véget a 
zenebonának. Egy rendőr a botrányt okozó olaszo­
kat bekísérte a rendőrségre, ahol az ügyeletes 
rendőrtieztviselő alighogy kihallgatta, mindjárt 
szabadlábra helyezte őket. A rendőrtiszt a botrá­
nyos esetről jegyzőkönyvet se vett föl, hanem ke­
délyesen parolázott az előállított botrányokozók­
kal. Az egész utcai verekedés értelmi szerzője 
Zanella Kichárd képviselő. Az autonóm párt ká­
véházi tanyáján, az Európában előzetesen meg­
beszélteit a dolgot s igy vonultak föl Korehmáros 
ellen. A kormányzó jelentést kert az esetről. 
Fiúméban, hol napirenden vannak a botrányok, 
hol magyar ember már alig mereszd az utcara 
lépni revolver nélkül, ideje volna már az ál­
lamrendőrséget felállítani.

A veszett macska
Két embert összemart

Kaposvár, október 7.
A somogymegyei Oőrbö községben ma egy 

veszett macska sóit szárnyast fa malacot megmart 
s mikor üldözőbe vették, az üldözői közül is meg­
marta Schwarcz Ignác kereskedőt és tizenhétóves 
leányát. Apát és leányát, azonnal fölvitték n Pas- 
teur-intézetbe.

Rendőr és tolvaj
A tolvaj Kinn van a vízből, a rendőr 

benn« maradt
Trieszt, október 7.

Tragikus véget ért ma Cemaca József köz- 
rendőr. Egy tolvajt tartóztatott le fa a fogház 
feló kísérte, ekkor a rovott múltú ember a ten­
gerbe ugrott és úszva akart elmenekülni, (lór­
ii nea utána vetette magát, fa betefnlt n tengerbe. 
A partról többen siettek a rendőr megmentésére, 
de nem akadtuk rá, a tolvajt ellenben kifogták 
és a rendőrségre vitték.

nem is sejtette volna, hogy ö a gyilkos, ha maga 
be nem vallja a tettét. Egyébként bámulatos hi­
degséggel fa cinizmussal viselkedik, úgy, hogy azt 
hiszik, nem épeszű.

Féltik a nagyhercegeket
Az utazó Közönség Kerül bajba

Berlin, október 7.
Most, hogy az orosz nagyhercegek sűrűn 

utaznak Európában, — mert odahaza nincse­
nek biztonságban — a német, osztrák, magyar 
és olasz vasutak titkos megegyezést kötöttek 
egymással, hogy különös elővigyázati rendsza­
bályokat tesznek azokon a vonatokon, amelye­
ken a cári ház valamelyik tagja utazik. Ennek 
a megegyezésnek már van egy áldozata. Kuf­
stein és München között, arról a vonatról, a 
melyen Alexandrovics Mihály nagyherceg uta­
zott, leszállítottak egy embert, aki nem tudta 
magát kellőképpen okmányokkal igazolni. Le­
szállították és ott hagyták szó nélkül egy kis 
állomáson, csak azért, hogy a nagyherceg nyu­
godtan aludhasson a hálókocsijában. Persze, 
később kiderült, hogy a meggyanúsított ember 
ártatlan ruhnposztó-utazó volt.

Kötél, golyó
dolgozik Oroszországban

Pétervár, október 7.
Sauret Pétert és Siemann Valdemárt 

akiket a haditörvényszék halálra Ítélt, ma 
korán reggel kivégeztek a bitófán Rigában. 
Az első bevallotta, bogy a forrongás idején 
egy rendőrt várandós állapotban levő felesé­
gének szemeláttára agyonlőtt. Egy Rubbel­
st ein nevű forradalmárt a haditörvényszék 
Ítélete értelmében golyóval végeztek ki; ez 
ellen az vol a vád, hogy sok rendőrt megse­
besített Siónkban és Rigában. A haditör­
vényszék még két forradalmárt Ítélt ha. 
Iáira, ezeknek azonban a fökormányzó meg­
kegyelmezett és a. halálos ítéletet életfogy­
tig tartó kényszermunkára változtatta.

Olvadt ércbe fulladtak
MunKásoK borzalmas halála

New-York, október 7.
Buttler ponsylvaniui városban, az acélmű­

vekben a múlt. éjjel egy olvasztott érccel telt 
kazán felborult és felrobbant. Négy ember meg­
halt, húsz halálosan, tiz súlyosan megsebesült. 
A sebesültek legnagyobbrészt külföldiek.

Harc Monicáért
Montignoso grófnő emléKiratai

Firenze, október 7.
A német kormány szombaton tárgyalásokat 

kezdett az olasz külügyminisztériummal Mo­
nika hercegnő kiadatása dolgában. Két szász 
titkosrendőr tegnap Firenzébe érkezett, de föl­
ismerték őket és a néptömeg olyan fenyegető 
tüntetést rendezett ellenük, hogy a két detek- 
tivnek el kellett hagynia a várost. Toselliék vi­
szont, n legügyesebb olasz detektívet szerződtet­
ték a kis hercegnő védelmére. Tosclliné most 
egész nap szorgalmasan dolgozik. Emlékiratait 
irja, amelyeket még trónörökösné korában kez­
dett naplójából állít össze és amely egy párisi 
kiadónál fog megjelenni.

Gyalog a föld Körül
FarKasKaland, rablóKaland — megnyert 

fogadás
London, október 7.

Holnap érkezik meg Rnnfranciscóbn Ki vi­
le ias finn turista, aki két éve gyalogol a föld kö­
rül. Dúsgazdag sanfraneiacói kereskedőnek volt 
a könyvelője. A főnöke fogadott akkor egy mil­
liomos némettel, hogy a finn sokkal jobban bírja 
a fáradságot, mint a németek. A fogadás eldön­
tésére útnak indították a negyvenhatéves Kivi- 
kiast, meg egy húszéves fa egy huszonhatéves 
németet. A kéit német azonban már Alaszkában 
elmaradt, mert lefagyott a lábuk. Mandzsúriába, 
Kelet-Ázsiába éppen a háború idején ért Kivi­
ki as. Kémnek vélték, letartóztatták és csalt kü­
lönös szerencséje mentette meg a főbelövésői. Ké­
sőbb Mandzsúriában rablók kezébe került, akik­
től pénzen kellett megváltania a szabadságát. 
Sziliériában éhes farkasok vették űzőbe és úgy 
menekült meg a vadaktól, hogy dinumitbonibákut 
szórt közéjük, amelyeket rablótámadások esetére, 
fegyverül vitt magával. Holnap, amikor Sau- 
franeiscóbn, kiindulási pontjára visszatér, hu­
szonötezer korona jutalmat kap a gazdájátéd, 
azonkívül egy nagy földbirtokot. Ezért érdeme# 
volt körüljárni a világot.

Pupp halála
Karlsbad, október 7.

Pupp Antal, a híres Pupp-vendéglő ala­
pítója ma meghalt 67 éves korában.

—ÍÉ ‘ -U r**it - h-ttt-t-. ff.■ .:M.u



A HÍR1907 X/8

A halál önkéntesei
1. Kovács Andor tanár
2. Ungár Regina nevelőn ő
3. Halász Lajos munkás
4. Keiner Árminná
5. Reiter Ignác iparos

Karács Andor gazdasági szakiskolai tanár 
a városligeti Iparcsarnok mögött agyonlőtte 
magát.

Az elhunyt erdélyi nemes családból való 
jeles diák volt, tanári vizsgáját kitüntetéssel 
tette le s szorgalmas, nsz^s embernek ismerték. 
Éveken át a budai tanítóképzőben működött, 
mint gazdasági szakiskolai tanár a bosszú ideig 
édesanyjával élt együtt az Akadémia-utca !>. 
számú házban, teljes visszavonul tságban. A fia­
tal legényember nem járt társaságba, színházba, 
kerülte a szórakozást, a mulatságot. Minden 
szabad idejét otthon töltötte és tanult szaka­
datlanul.

Nemrég feloszlatna háztartását. Édesanyja 
Afáros-Ludasra költözött, ahol idősebbik fia, 
Kovács Gyula szolgsbiró lakik. Kovács Andor 
legjobb barátjához, Radvoi Oszkárhoz költözött, 
akivel együtt lakott a Szegfü-utca 5. számú 
házban.

Kovácsot tavaly a földmivelósi miniszté­
riumhoz osztották bo szolgálnttétolre. Pontosan 
végezte el teendőit, szófián, komor ember volt.
A tudománynak szentelte életét, harmincéves ko­
rában hozzálátott n jogtanuláshoz, doktorátust 
akart, szerezni. Már annyira elkészült, hogy 
szombaton kellett volna utolsó szigorlatát le­
tennie a kolozsvári egyetemen. A folytonos ta­
nulás tönkretette ides "eudszerét, beteggé tette 
s ezért vált meg az eleitől.

Rajnai Oszkárt két-égbeejlefte barátjának 
búskomorsága. Elhatározta, hogy változtat ed­
digi életmódján. Színházba vitte, mulatni ment 
vele. De a buskomor ember még sokkal rosszab­
bul érezte magát a vidám helyeken.

A meghasonlotb i uibev szombaton a Város­
ligetben, az Iparosamul: háta mögött agyon­
lőtte magát. Holttestét bevitték a boneoló-iuté- 
zetbe, ahol ma fölismerték.

A boldogtalan ember levelet hagyott hátra í 
hálom leajobh barátjának: Reszferczei Gábor : 
komáromi földműves iskolai tanárnak, lla.dvai | 
Oszkárnak és Szókéin .Tenő földmivesiskolai { 
igazgatónak. Az utóbbihoz intézett levélben igy 
búcsúzik:

Kedves Jenőm! Az önmagámmal való 
meghasonlás adta a fegyvert a kezembe. Küz­
döttem hosszas időn át önmagámmal; igye­
keztem Oszkár barátom tanácsára életmódo­
mon változtatni, do megtört lelkülctemcn ez 
már nem változtathatott. Légy kegyes elné­
zéssel lenni tettemért. Keltsen elnézést, lelki- 
állapotom s az, hogy talán tartoztam azoknak, 
akik engem érdcinctleniil jóakaratukkal tá­
mogattak. Talán ösmorted lelkiállapotom és 
annak hoteg voltát. Ez most már ellenállha­
tatlanul sarkal, hogy korossom azt, ami a 
nyugalomhoz vezet. Bocsáss meg tettemért s 
végső kérésem az, hogy Oszkár barátomat a 
történtekről óvatosan értesíteni szíveskedjél. 
Szerencsétlen barátod, Andor.

Ez a szomorú levél belevilágít, az életunt 
leikébe s magyarázatát adja tettének. A rend­
őrségnek csak ennyit irt :

— Kérem a boncolásomat, mellőzni. Kilé­
tem no érdekelje a nyilvánosságot.

Végrendeletet is csinált, egy iv papiroson. 
Pap-testvérére hagyta ruháit, könyvtárát s száz- 
liatvnn koronányi készpénzét.

*
Ungar Regina nevelőim s francia nyelv 

tanitónö volt, de olzüllött s éjszakai leány lett, 
belőle. A szerencsétlen teremtést kiutasították 
a Toréz-körut 22. száma alól, mert, a lakásbért 
nem tudta kifizetni. Azóta kint az utcákon bo­
lyongott. Detektívek útját állották az éjjel, a 
mikor egy idegen férfiú után surrant, ki a zug­
szállók egyikéből. Igazolásra szólították föl. 
Miután okmányai nem voltak, bekísérték a ke- 
1 ületi kapitányságra. Kihallgatás közben észre- 
vótlonul négy szublimát-pasztillát vett be.

Halász Lajos haszonba teszten <lös munkás a 
Hársfa-utca 45. száma alatt mellbe lőtte magát. 
Haldokolt, amikor a Rókusba vitték.

Keiner Arm in nő, puncséval illetőségű, liu- 
szonnyolcéves asszony, ma délután a Vöröemarty- 
utca 57. számú házánál: első emel étéről leugrott 
és összezúzta magát. Reiherné, aki egy pincér fe­
lesége, pár nap óta tartózkodik Budapesten. Sú­
lyos betegségének gyógyítása céljából érkezett 
ide, idegbaj tünetei mutatkoztak rajta. Azt hi­
szik, hogy elmezavnrában akarta elemészteni ma­
gát. Veszedelmes állapotban szállították a Rókus- 
kórházba.

x-
Kri/cr Ignác, fémnyomó ma délután kiment 

a Zuglóba s egy bokros helyen mellbe lőtte magát. 
A revolverének két golyója is testébe hatolt, de 
az eszméletét nem vesztette el, sőt elgyalogolt a 
villamosvasúti állomásig és bejött a Mai'kó-ut- 
cáha, ahol a mentők háza van.

— Két golyó van n testemben, — mondta 
a mentőknek. — Látszik is az egyiknek a helye. 
Kérőm, szedjék ki belőlem.

A mentők kivették az egyik golyót. A má­
sikkal nem boldogultak, mert a hordák közt, me­
lyen bent volt. Megígéri ették az életunttal, hogy 
az öngyilkos kísérletei nem ismétli meg. Reiter 
pedig a betegsfgitö-pénziárhoz sietell s a betegek 
közé fölvétette magát.
n!l----- "" ---------a?rv
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* A Sárga Dominó. A Ncpsziuház-Vigopera 
operetlujdonságánnk első vasárnapi előadása tel­
jesen zsúfolt ház előtt folyt le. Vasárnap már ko­
rán reggel ki tett ék a minden jegy elítélését jelző 
táblát, s az ünnepi közönség túláradó kedvvel i.s- 
incteltette meg A Sárga Dominó minden 
Mtekszámút. Tekinleltei erre
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a «ikerre s a nagy 

érdeklődésre, a színház igazgatósága az újonnan 
szeenirozott és fordított. Carmen bemutató elő­
adását. vériekre tűzte ki. A bemutató előadásra 
váltott jegyek aznapra érvényesei:. Ez egy nap 
kivételével tnindeu este A Sárga Dominó kerül 
szilire, inig vasárnap délután mérsékelt heiyárak 
mellett Szemére György népies színmüvét, a Bo­
lond Idáiról jáfszszák. 'Mindez előadásokra n szín­
ház joblxdd'di (Népszinház-utca sarok) pénztárá­
nál lehet jegyet váltani, míg a napi pénztár a 
Rákóczi utón levő oldalúi van. A közönség ké­
nyelmére a sziliház ign^atósága az előcsarnok­
ban telefont állíttatott fel, mely az esti előadás 
idején a közönség rendelkezésére áll.

* A Kircólyszinházban szerdától kezdve 
Petrára Sávi helyett U ormaik Hona jútszsza Va- 
lencicnne szerepét, A vig özvegyben.

% Caruso Bécsben. Caruso, aki mos Bécs­
ien, vendégszerepel, az este Puccini Bohémo-jé- 
ben lepett föl és hatalmas sikert aratott. A mű­
vész teljes diszpozícióval énekelt már és egész 
es to végc-h ossza nun volt az ünnepeltctésénck. 
Előadás végén a nép a vállára akarta emelni, 
Bőt kísérletet tettek arra nézve is, hogy kifog­
ják ,i lovait a kocsijából; a rendőrségnek csak 
nagy-nehezen sikerült a rendzavarást megakndá- 
llyoznia. Caruso még kétszer énekel a bécsiek 
előtt.

ha testileg gyengék, vagy csak múló boteg- 
aógben szonvodnok is, már régóta bizalommal 
visoltotnok a SCOTT-fóle Emuláló iránt, mert 
fejlődésükre jótékony hatással vau ez az Ízle­

tes, könnyen emészthető

lepi erősiszer.
Serdülő leányoknak minden al- 
kálómmal ezt a bevált, kitiinő 
szert kellene használniok, ami­
kor gyengék, fáradtak és ked­
vetlenek.At Hmnlaio vá­

sárlásinál a 
BCOTT-fAln mód­
szer védjegyét 

— a halászt — 
bérjtlk flgyo- 

lem'-o venni.

Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 fillér.
Kapható a gyógy tárakban.

Oh a szerelem egy öreg dolog, nyájas olvasó! 
Nagy regényírók agyából pattantak ki a legszebb 
randevúk. A vasúti töltés alatt, a hivatal előtt, 
szénapadláson, pincében, koporsóban, a mezőn, 
puha szeparéban és még száz megfelelő és kép­
telen helyen lehelt csókot a hős a hősnő fülébe. 
A legöregebb pornográfusok piruljanak cl és 
nyomban szerződjenek a H ö lg y f u t á r-hoz vagy 
az Én U j s á g o mhoz, mii bánom, koccintsanak 
lisoformmal, Sztanckovics Mária mind veri 
őket száz hcszszal, a koros, de c-tletes nő meg­
érdemli, hogy a Hová lett a monokli? 
szerzőjével karonfogva sétáljon a déli korzón.

Sztanakovics Mária nem művésznő. Az 
élet mostoha és őt pardon! egy ilemhelyre ve­
tette a sors, hogy felügyeljen a rendre és a tisz­
taságra. Egy éve még a Liszt Ferenc-téren szol­
gálta a közérdeket, de főnökének, Beetz Vilmos 
vállalkozónak egy komor téli napon bejelentette, 
hogy a vidék levegője nem tesz jót idegeinek és 
áthe sót kérte a forgalmas Rákőczl-utra. 
E3 c e méltányolta Sztanakovics Mária ag­
godalmait és áthelyezte a Pákcczi-utra a Sip- 
utca sarkára egy nyolc személyre berendezett, 
vidám pardon! illemhelyre.

Nehéz az élet. Sztanakovics Máriának 
kevés koronák és Ingyen lakás járt, ebből ho­
gyan Is él' t meg, aki jobn sorsra született? 
Januar kör - 1 történt. Esett a hó, zümmögött 
a szamov: .yenkor, mint a költők mondják,
mily jó megnuzódni barátságos meleg szobában, 
egy édes aszony oldalár., Mária is ere gondolt. 
Mária a szerelemnek pártfogója volt. Kár, hogy 
a mai rideg világban ere is rendőrségi engedély 
kel. Január közenén Máriát kidobták pardon! 
az illemhelyről váratlanul, mint ahogy a menykő 
csap le, a rendőrségre idézték, kihallgaták, le­
zárták, most szabadult ki.

Mi történt Máriával? Az illemtanárnő or­
giákat rendezett a tisztaság csarnokában. Ké-t 
hónapon keresztül mindennap estefelé a jobolda- 
lon uralt, a baloldalon hölgyek siettek be és ki 
gondolhat rosszra? A legerényesebb hölgy is... 
Nos megtöri, nt, mit szaporítsuk a szót, hogy az 
urak és a hölgyek a középső fülkében szemben 
állottak egymással. Az „Urak“ és „Höl­
gyek“ közt ugyanis nemcsak egy és van, de 
kis négyszögletű kamara is, ahol Sztanako­
vics Mária lakott, olyan kis lyuk, mint a szín­
padi sülyesztö, hanyag eleganciával berendezve, 
kis asztal, szalmazsák, szék és nagykendö. A 
szerelmesek ide bújtak a gonosz világ elől és 
hajnalig, itt, mondjuk, meghitten beszélgettek. 
Ha kiszáradt a torkuk és megéheztek, a szom­
széd Miakics Antal vendéglőjéből hozattak 
bort, pezsgőt, rostélyost és káviárt. S z t a n a k o- 
vics Mária gondoskodott mindenről, ah ő a sze­
relmesek pártfogója volt. Ha a kedves fülke el 
volt foglalva, úgy a hölgyek osztályát adta ki a 
mohé pároknak, persze nem barátságból, nyolc 
koronáért két órára. Egyszerre aztán rájöttek a 
dologra, Sztanakovics Máriát elcsapták és 
lecsukták.

Miakics Antalné a szomszéd vendéglő ti* 
lajdonosa elmondta, hogy januárban minden este 
legaláb húsz korona áru ételt és italt vitt ki a 
pardon Illemhely felügyelőnője, hogy hová vitte, 
azt persze csak későb tudta meg.

A különös történetet a Beetz vállalkozó- 
cég is megerösitette, sőt maga a kitűnő Szta­
nakovics Mária személyesen, akit Budán a le­
génylakásán kerestünk fel.

— Hát igen, — monta a vén, ravaszképü 
tanárnő, — nem tudtam ellenálni a szerelmesek 
könyörgésének és kiadtam az üzletet egy-egy 
délutánra, vagy éjszakára. Diszkrét hely, szíve­
sen jöttek oda előkelő urai. és finom nők 
is. Sajnos, nem sokáig tartott a szerelmesek 
boldogsága, elmúltak a finom vacsorák és most 
rosszabb koszton élek.

Kezet szorítottunk, biztosítottam Sztanakovl- 
csőt, hogy korszakalkotó újítással lepte meg Bu« 
dapesiCt, ahol e téren azt hittük már minden 
lehetőt és lehetetlent kiaknáztak.

/
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KÖZGAZDASÁG

A budapesti gabonatőzsde

I. Készávti-üzSet

20—30 fillérrel drágább áron elkelt 30.000 
mm. búza. Eozs 10 fillérrel drágább. Zab és ten­
geri változatlan.

Búza. Tis-avidcl.i: 2000 mm. 81 k. 24.50 K. 
ü-buza, 100 mm. 80 k. 23.40 Ix., 200 mm. 78 k. 
23.10 K., felső, 100 mm. 78 le. 23.40 K., 400 mm. 
78 k. 23.45 K„ 200 mm. 78 k. 32.20 Ix., 100 mm.
77.5 k. 23.30 K., 100 mm. 77.5 k. 23.10 K., 600 
mm. 77.5 k. 23.— lx., 500 mm. 77.5 k. 23.20 K., 
600 mm. 77.5 k. 23.40 Ix., 400 mm. 78 k. 23.40 K., 
100 mm. 77 k. 23.40 Ix., 250 mm. 78 k. 23.40 Ix., 
100 mm. 77 k. 23.40 K.. 100 mm. 77 k. 23.20 Ix., 
600 m-m. 76.5 k. 23.— K„ felső, 100 mm. 76.5 k. 
23.— Ix., 600 mm. 76 k. 22.80 lx., 300 mm. 75.5 k. 
22.90 Ix., 100 mm. 75.5 k. 22.70 Ix., 300 mm. 75 
k. 22.80 Ix'., 100 mm. 73.5 k. 21.60 lx.

Pestvidéki: 500 mm. 79 k. 22.95 lx., 300 mm.
78.5 k. 23.05 lx., 200 mm. 78 k. 23.30 Ix., 200 mm. 
78 k. 23.10 ix., 100 mm. 78 k. 22.90 lx., 600 nun. 
77 k. 22.90 lx'., 200 mm. 77 k. 23.30 lx., 250 mm. 
77 k. 22.90 Ix., 300 mm. 77 k. 23.— Ix., 200 mm.
76 k. 22.90 Ix.

Fehónncgyei: 300 mm. 78.5 k. 23.15 lx., 960 
ínm. 22.90 ix., 400 mm. 75 k. 22.60 Ix.

Bácskai: 1630 mm. 76.2 k. 23.25 lx., 100 mm. 
75 k. 22.60 lx.. 750 mm. 74.5 k„ 22.45 Ix., 750 mm.
73.5 k. 22.45 Ix.

Bajai: 930 mm. 74.5 k. 21.80 Ix., 1700 mm. 
7.45 k. 21.80 lx.

Fclsömagyarországi: 150 mm. 76.5 k. 22.80 
korona.

Kalocsai: 1150 mm. 76.5 k. 23.15 Ix., 2180 
mm. 76.5 k. 23.15 Ix.

Törökbecsei: 200 mm. 77 k. 23.20 Ix., 320 
mm. 77 k. 23.— lx.

Szerémségi: 4000 mm. 76 k. 23.-------lx.
Dunai: 4600 mm. 76 k. 23.— K., 3800 mm.

77 k. 22.75 lx.
Bánsági: 1600 mm. 76 k. 22.85 lx., ú-buza, 

3000 mm. 75 k. 22.70 lx., ú-buza.
Ralctáiáru: 1000 mm. 76 k. 23.20 Ix.
Mind három hónapra.
Rozs: 100 mm .19.35 Ix., 400 mm. 19.35 lx. 
Árpa: 200 mm. 15.60 Ix'.
/ab: 100 mm. 16.05 lx.
Készpénzfizetés mellett.

A VILLAMOS
# REGÉNY 1?

A HÍR számára irta: 

BRÓDY SÁNDOR
(Idegen nyelvre átültetni tilos) (34)

A titkár fölirta Éva Zsófia nevét és 
vállat vont:

— Úgy is hiába! monda azzal a kár­
örömmel. amclylyel minden bajban levő asz- 
szony iránt viselkedett.

— Én várok! szólt Éva Zsófia elszán­
tan.

És várt kora délelöttöl délen túl. A két 
előszobában hctvcn-nyolcvan ember, férfi, 
asszony, ur és cseléd várt vele együtt. 
Egyet sem ismert várakozó társaik közül, 
de a bajba jutottak, a kérők hamar ismer­
kednek.

— Csak baja ne legyen, a feje ne fáj­
jon, jó kedve legyen! mondta az egyik, aki 
ismerte már az elnököt.

— Ha igazságos dolgot kérek a méltó- 
ságos úrtól, azt megadja. Rossz ember, de 
igazságos ember! mondta a másik.

— Még se helyes, hogy egy embernek 
ilyen hatalma legyen annyi ember fölött! 
szólt egy szegény asszony, aki színes ka­
lapban és vörös blúzban gyászolta az urát. 
(Mivel a szegénység az illendőséget és a 
kötelességet — elég szégyen — nem ismeri 
és képes még ing nélkül is élni, ha — inge 
nincs!)

Nagy. urak is jöttek, azokat is sorrend­

Szilárd.
Kötések. Az üzlet folyamán a következő köté­

sek történtek:
Októberi búza (1907) 
Áprilisi búza (1908) 
Októberi rozs 
Áprilisi rozs (1908) .
Októberi zab 
Áprilisi zab (1908) .
Májusi tengeri (1908)

22.86—22.02—22.80
24.22—24.42—24.14
19.78—19.90—19.38
20.10—20.34—20.78
15.40—15.46—15.48
16.64—16.74—16.70
13.58-13.66-13.60

Déli 1 órakor zárulnak.
. 22.96 -22.98
, 23.34—24.36

Októberi búza (1907) . 
Áprilisi búza (1908) .
Októberi rozs (1907) . 
Áprilisi rozs (1908) 
Októberi zab (1907) 
Áprilisi zab (1908) . . 
Májusi tengeri (1908) .

19.88—13.90
20.28—20.30
15.48—15.42
16.70—16-72
13.66-13.68

Gabonaforgalom
1907. október 4-tól október 5-ig.

Érkoz,->£t Elszálliltatolt
Búza..................................... 46761 —
Rozs..................................... 2975 8026
Árpa..................................... 7295 754
Zab..................................... 1833 12322
Tengeri................................ 2431 462
Liszt ...................................... 983 22677
Korpa ..................................... 330 4750

Délutáni határidőüzlet:
4Vs órakor a következők voll 

folyamok:
Októberi búza (1907) . .
Áprilisi búza (1908) . .
Októberi rozs (1997) . .
Októberi zab (1997) . . . 
Szeptemberi tengeri (1907) 
Áprilisi rozs (1908) . . . 
Májusi tengeri (1998) . .

ak a záró ár-

. 22.98 
. 24.38 
. 19.92 
. 20.36 
. 15.46 
. 16.74 
. 13.64

A fcmdspesÉi értólítőzsde
A nagyon szilárd irányzat, amely már a 

tegnapi magánforgalomban dominál, a mai tőzs­
dén is emelkedő volt. A megnyitáskor igen élénk 
volt a forgalom a legmagasabb napi árak mellett. 
A nap folyamán ugyan többször kisnbb-nagyobb 
ingadozások voltak, az alapirányzat, azonban 
szilárd maradt. A déli tőzsdén bécsi és berlini 
eladásokra az irányzat gyengült.

Előtőzsde:

Helyi fedezésekre és bécsi 
irányzat nagyon szilárd.

Köttettek: Osztrák hitelrész vény

vásárlásokra az

651.50. Magyar hitelbank 771.50—768.50. Magyar
leszámítoló- és pénzváltóbank 481.------483.50. Ma­
gyar jelzáloghitclbnnk II. kib. 443. .439.—.
Osztrák-magyar államvasut 606.50—667.50. Ri­
mamurányi vasmű 552.50—556.50. Magyar ko­
ronajáradék 95.95—94.40. Közúti vasút 531.50— 
540.—. Városi villamos vasút 285.—-—286.50.

Déli tőzsde:
Bécsi cs berlini eladásokra gyengült.
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 652---- -

650.25. Magyar hitelbank 770.25—776.—. Magyar 
loszámitoló- cs pénzváltóbank 480.50—482.—.
Magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 439.-----440.—.
Osztrák-magyar államvasut. 666.——667.50. Ei- 
mamurányi vasmű 554.——554.75. Magyar ko- 
rouajáradék 93.95—94.10. Közúti vasút 538.50— 
530.—. Városi villamos vasút 284.50—285.— 
Convert ált jelzálogsorsjegy 142.50. Hazai bank 
284.50—285.50. Magyar kereskedelmi részvény
600.---- 602,—. Kereskedelmi ban!-; 33.45.------
3360.—.

Utótőzsde
Irányzata: Elénk forgalom mellett lanyha.
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 648.50—

650.50. Magyar hitelrészvény 746.50—766.50. 
Osztrák-magyar államvasut. 665.—. Rimamurányi 
vasművek 552.50. Magyar leszámítoló- és pónz- 
váltúbank 480.—.

7,órlat délután 4 órakor
Osztrák hitc-lrészvény 668.50. Magyar hitel­

részvény 716.75. Osztrák-magyar államvasut 
665.—. Rimamurányi vasművek 552.50.

Bécsi értéktőzsde
Becs, október 7. 4'2o/o papír járadék 96.50 

4% oszt. arany jár. 115.35. 1860. sorsjegy 150.—. 
Osztr. liitolsorsjogy 455.—. Angol osztr. bankrészv. 
298. —. Bécsi Bankverein 635.40. Oszt.-magy. bank 
18.05. Déli vasút 154.50. Duna gőzh. társ." 1030.—. 
Dohány rószv. 425,—. Cs. k. arany (vert) 11.36. Ké­
met bank váltók 117.40. 4'2% ezüst jár. 96.50.—825 
Oszt. koronajáradók 96.65. 1864. sorsjegy 258.-- 
Oszt. hitelűit, rószv. 649. —. Union-Bank 539.—. Oszt. 
Länderbank 427.75. Osztr. m. áll. vasút 665.—. Elho- 
völgyi vasút 430.50. Alpesi rószv. 611.—. 20 frankos 
19.16. Londoni váltóár 240.25. Lipótkohó —.— Török- 
sorsjegyek 185.50

Bécs, október 7. 4% nrany-jéradók 119.90
Tiszai ós szeg. köles, sorsj. 147.50. Magy. hitelű, 
rószv- 756.50 M. lesz. és váltó rószv. 180.— Rima- 
Murányi 654.50. M. cukoripar —.—. Adria hajózási 
r.-t.. 411.—. Magyar koronajórndók 94.—. 4% mag)-, 
toldtelierm. kötv. 93.55. M. nyor.-k. sorsjegy 196.60 
Kassa-Odcrb. v. rószv. 358.—. M. kcrcsk. bank 33.30 
M. Jelzálogbank 437.60.

ben eresztették be, nem úgy mint máskor. 
Az elnök különbséget tett urak és urak kö­
zött, akik tőle kértek valamit cs akiktől ö 
kért. A prolektorokat és kérőket egy sorira 
vette az alkalmazottjaival. Az ujságirók 
azonban megelőztek mindenkit. Közölök 
való lehetett az a pelyhes — és kondor hajú 
toprongyos alak, aki a szolgákat és a tit­
kárt félrelök bejelentés nélkül ment be a 
mindenható emberhez. Megdöbbentek a 
vakmerőségen. Azt hitték, hogy fej nélkül 
jön. ki. De a feje megvolt, jött ki mint a 
hogy bement. Kint várakozó képviselők — 
protektorok — tréfálkoztak vele és meg­
kérdezték :

— Jó kedvű a méltóságos ur?
— Nem. Rossz.
Akik hallották az. információt lehor- 

gasztották a fejüket. Éva Zsófia is. Arra 
gondolt, hogy hazamegy és máskor jön 
cl. De kérdés — igv vélekedett magában 
— lesz-e még egyszer ennyi bátorsága? A 
két nagy előszoba, a kérelmezők sokasága 
és a titokzatos egy ember, aki bent majd­
nem földfölötti hatalomként trónolhat — 
megrémítették és megriasztották. Nem re­
ménykedett már semmiben, azt se tudta, 
hogy fog meg,illanj a nagy ismeretlen előtt. 
Valami rideg ember lesz, aki rámordul cs 
ö szóhoz sem jut.

Mégis várt, délen túl is. (Ebédre úgy­
se kellett hazamcnnic, ma nem főztek.) A 
várakozók lassanként elszéledtek mellőle, 
nagy részük elégedetlenül, de szitok nélkül 
ment el. Már az utolsó előtti — megrok­
kant. — villamost is becresztették, de a tit­
kár azt mondta neki:

— Fogadják; várjon!

:M1T «-vr- rx-k.tr- «t i

Leghamarabb jött, a legutolsónak 
hagyták. Végre beeresztették és a szive do­
bogásától alig tudott lélekzetet venni. Ott 
állott a királyi iró-szobában, a palota Író­
asztal előtt, amelynek székéről fölemelke­
dett az ö utálatosan megalázkodó üreg ura, 
leghívebb, legjobban fizető és emlékében 
legerősebben bclcvésődött emléke. A férfi 
akiben perszonifikálódott régi, rettenetes 
pályája, amelyet c nélkül talán elfeledett 
volna egészen. De erről és cselekedctiröl 
még álmodott, még rettegett, hogy jön és 
elviszi a bútorait, amelyeket az ö pénzén 
vett. Es rémlátásainak árnyéka, amely el­
vitte tőle kislányát, ehhez a piros és nagy­
szájú árnyékhoz hasonlított.

Az öreg ember most nem volt öreg és 
nem megalázkodó, sőt ellenkezőleg. Ilideg 
— ismeretlen — tekintettel nézett az asz- 
szonyra és kérdő:

-- Mit akar?
— A méltóságos elnök urat keresem.
— Én vagyok!
Az asszony erőlködött, hogy szólni 

tudjon. Menekülni akart innen, de a lába 
nem engedelmeskedett. Gyönyörű arca 
szinte szederjes lett a rémülettől, az egész 
asszony olyan volt, mint egy fekete szobor.

A mindenható ur, hogy föléleszszc, lu 
nyagul odadobott neki egy pár szót:

— Ne féljen tőlem. Engem ön nem is 
mer. Én nem az vagyok, akit ön gondol. 
X annak, akik rám nagyon hasonlítanak.

— Lehet! mondá az asszony és tágra 
nyitotta szemeit, hogy jobban lásson.

De ez az ember az volt, más nem le­
hetett.

(Folytatása holnap.)
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SZÍNHÁZAK
Kedd, 1907.

M. KIR. OPERAHÁZ.
október 8-án.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Lakmé.

Dalmű 8 felvonásban.
Kezdete 7 órakor.

KIRÁLY színház.
A vig özvegy.

Operett 3 felvonásban.

Kezdete 7*/a órakor.

A hálás utókor.
Kezdete 7 órakor.

vígszínház.

népszínház.
(Vig-Opora).

Josette kisasszony.
Vígjáték 3 felvonásban. 

Kezdete fól 8 órakor

APQLLO-SZINHAZ.

A sárga domino.
Operette 3 felvonásban. 

Kezdete 7Va órakor.

URÁNIA SZÍNHÁZ,

A tenger.
Kezdete 7'/s órakor.

Telefon 68—39.

A legyőzött cowboy.
(Szenzációs amerikai életkép.) 

A négy éves hősnő. — Dráma 
tizevillában.

A ki másnak vermet ás.
A zene hatása. — Balkán fülke’ 

lések. — Szicíliai halászat.
Élet Kínában.

Tengerész hndapródok gyakorlata

Fra Diavoló.
(-Jelenetek a hasonló c. operából.)

Kezdete fél tt órakor.

MASCAGNI
hires olasz zenekara, mely áll 14 zenetanárból eeyet- 

len hangversenye kedden, október 8-án.

Árvay Ottó Ede kávéházában
Aréna- és István-ut sarkán.

fpoues CAPRICE
Igazgatók: HZwav.nlaa 18 Rendezi:LEITNER 68 KELETI »«-»»J-lHCa IS. R0TT sÁNOOil

VJDONBÁQ! Az elűadáa kezdete fól 9 órakor. U.JUONHÁG! I
Újdonság! ”B9%Ä«;:,ap Újdonságl|

5íiztos diagnózis
bohózat irta: Cagllostro.

Végül 11 órakor! 1 Szenzáción ! ! I

„Die lästige Wittwe“j
Bohózat 1 felvonásban. Irta : BATYR.

Továbbá: Trebitsch Sándor és Botira Emil urak uj | 
szóló számaikkal.

Nappali pénztár délelőtt 9—1-ig és délután 3—ß-lg.
Az I. emeleti CASINO DK PARIS megnyílt. Kezdető fél 12 éra- I 
kor, többek közt a 7 hires Poslillonok, valamint angol és | 

francia különlegességek fellépte.

MegnylII n legszebb Cabnret

= színház =
™FON ÜLLŐI-UT 46. ™4FON
Kiváló tagjai : Sziklai J. Janó', Papp János, Molnár Bella, Füzessl 
Ada, Dlósi Irén, Arany Sári, Aranyos?! Klára, Girót Ká oly mint. ven­
dég, Szentes János, Bodrogi László. A zongoránál ül : Bihari Zoltán.
Naponta uj műsor. — CABARETSZÁMOK és OPERETTEK."
PAholyülósek .... Innunlz Vonhotnlr naPPa| a pénztárnál 10 
Fentartott helyek Uby|oi\ Kd|JllulUR 12 ós este fel 7 órátó .
Telefon 89 84. utján is lehet KEZDETE ESTE 8 ÓRAKOR 

jagyét resorvAltatni ----- --- ----------------—......-...... —

Művészies kidolgozású, valóban jó és tartós

fényképek,
NAGYÍTÁSOK és FESTMÉNYEK
■r ........ ■ ' kéNzülnck ■....... . .

RIVOLI MŰTERMÉBEN
LIFT. RÁKÓCZI-UT 30. SZ. Telefon.
Mint különlegességek készülnek: minden kis és régi kép 
után ékszerbe vultf olajfestesd krlstrtly és por- 
ccllánlm égetett képek, úgyszintén másolások 

sely emre, bársonyra, fiira atb. 29712

NAGY DISZ-ELŐADÁS az

Eldorado (csoda) szinfeta
Budapest, VII. kér., Rákóczi-ut 64. szám.

Az ujkör legnagyobb csodája

élettelen alakok
a színpadon megjelenve az alant felsorolt műsorban 
tégláit dalokat és operetteket, úgy mint élő embe­

rek adják elő.
— D1SZMŰSOK:

1. Akarsz a húgom 
lenni?

2. Vándordal
3. Lakodalom Lch- 

manéknál
4. Bajor tánc
5. A hintadal
6. A búcsú

A Vig 

özvegy­

ből

7. A maximdal
8. A bálszirének
9. Viljadal

10. Dal az ostoba lo­
vasról

11. A grisettek
12. Harangütés Bal­

lada
cs*f61, ® „ár»kor, éjjel 12-ig. Mimién órában oj elfiadós. 

lit 1}árak: PáholyUlós 1 kor., zártszék GO fillér, 1. holy 40 tlllér. 
II. hely 30 fillér.

I-Iersch Samu
igazgató

Magyarország-Ausztria egyedüli vezérképviselője.

ZONGORA - HITELOSZT ALYA legújabb 
rendszerű

megnyílt, mely minden hitelképes 
vevőnek alkalmat ad készpénz-árban 
zongorát részletfizetésre vehetni, mert 
a zongorát, egy előkelő bank kifizeti 
és a vevő a banknak marad adósa 
aiiélMlI, hogy a részlotUzletoknól szo­
kásos 60 KOojo-os árfelcmelést volna 
kénytelen fizetni, mórt ugyanazon ár­
ban kapja az árat, mint ha készpénz­
fizetés mellett vásárolná, nemcsak zon­
gorát vagy planlnót, de harmóniámét, 

$t cimbalmot, hegedűt, vagy bármely

5555:5üiítl *<3ío- S Reményi Mihály
«CCéC: - általánosan a legszolidabb kiszolgálá-

C3ÉT" áról eil mert magyar han-rszertelo. 
l'vn, Budaj vht, kir&ly-utoa 66. I’clelón 87 34. — Árjegyzék 

inindou liungszorről külün-klllön kérendő.

Vértes-féle sósborszesz
e vi szükséges

Elsőrendű uri-szabó üzlet
Kizárólag mérték szerint!

Őszi zakkó-öltöny 

Ragián v. téli-kabát 
40 és 50 kor,-ért|

Dús választék be’- 
es külföldi szövalekben. 1

Ki készpénzzel fedi ruha­
szükségletét a mi első­
rangú kivitelünknél, felét 
az árnak megtakaríthatja.

törv. bej. úri szabók I

Epést Váci-körűt 78. |

i
Van szerencsém szives figyelmét felhívni 

Budapestnek lognairyobb üveg, porcellán, zománc­
edény, konyha-berendezés, disz és nászajándék tár­
gyak óriási gyári raktáramra, hol a legjobb 
minőségű áruk meglepő olcsó gyári árban, sőt 
azon alól is kaphatók, mivel vásárlásaimat a 
legnagyobb gyárakban személyesen teszem meg 
és évente 20—30 vaggon árut veszek partiba, 
tetemes áron alól is, amit szintén olcsón adok 
el. Ezon követett elvnek köszönhetem, hogy 
üzletemet naponta több száz vevő keresi fel és 
számtalan vidéki megrendelést kapok, azért ké­
rem Nagyságodat saját érdekében is, semmi 
szin alatt no mulnszszael iizlotoin megtekinté­
sét, vagy egy próba megrendelést tenni.

Kitűnő tisztelettel

Takács Ferenc
Baross-ié^ 5. szám.

(Rákóczi-ut végén.)

= Bámulatos áraim: =
6 szem. fehér porcellán ebédlő készlet frt 2.75
6 szem. „ „ préselt rococo „ .................frt siso
6 szem. színes aranynyal „ „ „ csak frt 5.95
6 szem. színes aranynyal rococo stílusban .. frt 6.95 

12 szem. aranynyal rococo stílusban 52 drb .. frt 14 — 
12 szem. „ „ „ 84 drb .. frt 25.-
6 szem. kávés v. teás készlet festett és arany, frt 3.— 
6 szem. „ „ „ „ roooco stílusban frt 3.50
I teljes angol mosdó készlet ........................... frt 3.—
I ,, „ „ „ nagy ...............frt 5.—

porcellán tányérok 4, 6 és 8 krajcár, 
vizes vagy boros pohár 5 és 6 krajcár.

12 darab zománc edény.................................  .. frt 2.50
I asztali lámpa golyóval ...................................frt |.—
I „ „ nagy díszes tulipánnal .. .. frt 2.50

Függő lámpák óriási választékban 4 forinttól feljebb.
6 személyes asztali iiveg készlet nagyon fino­

man csiszolva és gravírozva csak ...............frt 4.95
Ingyen pakolás! Ingyen ládái

Ingyen egy függő konyha-mérleg I

iO forinttól mértek titán készítjük a legolegánsabh férfi-öltönyt, 
télikabátot, felöltöt franci A-, angol- ó* hazai szövőinktől. 

OO forinttól »«álon, Ferenc József, frakk- ás ssakett- 
öltönyt ä legfinomabb krep- vagy hlmalsja-ssöveiekbfll. 

Budapesti évi lakúknak kedvezményes övi részletekre is. 4 Öltöny 
készpénz rendelésnél a/.uh.iszunk at nagy ralntagryültemónynyel 

vidékre I» küldjük.

GROSSMANN B. és TÁRSA Budapast, Nacydlófa-u, 3,

AJÁNL EREDETI GYÁRI ÁRAKBAN 
[VÁSZON is D AM ÁSZT ÁRUKAT ÚGYSZINTÉN 

JiÁJÁT KÉSZÍTÉSŰ FEHÉR NEM ÜEKET 
itSZÖVETEKBÖL mosókból 
il VA1AMINT VÁSZONÁRUK- 

BOlisKÉFES FEHÉRNEMŰ-ÁRJEGYZÉKEI 
INGYEN ts BÉRMENTVE KÜLD.

AUER IGNÁC FIA
BUDAPEST. RÁKÓCZI-ÚT 10.

"Víl&g’Iiirii

mint
Bosendorfer, Ehrbar, Bech- 
stein, Iboch, Gaveau Parisból 
sfb. legolcsóbban vásárol­

hatók és bérelhetők.

Keresztély
hírneves zongoratermében) 

== Budapesten, = 
Váci-körut 21. sz (Iparudvar)

200 téiikabát és fel­
öltő zálogházból ki­
váltva, úgyszintén valódi
gyapjúszövetekből is 
mérték után potom 
árért készítünk ru­
hákat "I I.

a legújabb divat szeriül.
FÉRFISZABÓ ÜZLET

Akácfa-utca 52. szám.
Alkalmi ruhák kölcsönbe adatnak.

10144

Magyarnak Pécs! Németnek Bécs !
! Ne küldjük pénzünket külföldre ! 

300.000 elismerő nyilatko­
zat óráim pontosságáról !

Miarátos arany jegygyűrű
m valódi kovácsolt munka, 

domború, vagy lapos ki­
vitelben, dbja 8, 10, 12, 16, 
II 24, 30 korona. :: 
6 karátos arany darabja 
» 6 korona. n

VÉSÉS INGYEN. ”3*9
a leg-nasryobb I 
választékban I 

Kaphatók hazánk első és legnagyobb óra-, ékszer- és 
látszerészeti üzletében

SCHÖJÍWALD IHRE
magyar órásmester Pécset, 
és ékszergyarosnál —, ,

Kockásat klzdrva! Nem tetsző árut kicserélek 
vagy a pénzt adom vissz»! *

NászajánSéki tárgyak

kMIAi
Iskola-öltöny . . . . . . K 8
Matróz-öltöny. . , . . . K 12
Felöltő . , , , , , . . . K 13
Havolok. . . . . . . . . K 10
Ulster......................... . . . K 18
Sajka kabát. . . . . . . K II

Minden tiszta gyapjú. 

ROTHBKRQKR JAKÁB
cs. ós klr. udvari szállító 

Budapest, Váczi-ntca 6,

[FISCHER és T2* NAGYENYOp
és SZÓtŐISKOLAK^^~~X^

150000 Bylaílcit* csemete 
1.000.000 flyflmóltile • aluy, 
1,000 000 Úó itféey csemete 
lítiijlik, ilsscserfék, Mlesstt- 

tik. réuék itk

30.000 
Kiváló e**p 

beszterczel e» bueanlal
•xilvafa oi.ni.te.

L090.000 sstlóettvis). lire 
Ml <s amerlkii süni és ab 

keres stsssA.
KMticgenég: Csioegessllé- 

olhieyet

4
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AJtnUleWiez, melyeKet valamely jel­
ije alatt Küldenek a Kiadóhivatalba, 
ne te««éK eredeti oKlratoKatmelléKelnl, 
mert éretten semmiféle felelóeséjet 

nem v&llalonK.
APRÓ

K rovatban minden ««6 ejy.zerl belKtattsa « fillér, vaetajabb bctfiKKel 8 fillér.

AzoKat az aj&nlatoKat és leveleKel, 
melyeKet az apróhirdetés megjelenésé­
től számított négy hét alatt cimzctt- 
jüK el nem visz, a Kiadóhivatal meg­

semmisíti.

Apróhirdetéseket
központi irodánkban b ere­
deti nyugta mellett még a 
következő fiókokban lehet 

föladni:

I. Kerület.
Vár Polatschek Lajos do­
hányárudája, Stark 1 erenc 
könyv- és rcnemükereske- 
désc, I. kor., Krisitlna-lór 7. 
Döbrenlel-lór 5., özv. Mosva* 
Józsefnó tudósitó és hirdetési 

iroda.

II. Kerület.
Fő-utca 2. ex., Toldi Lajos 

könyvkereskedése.

IV. Kerület.
Kálvin-lér 2., Engelmarn
M. gyorssajtónyomdája, FJP'
növeldo-utca 8. Stark ^án*
dór köuvvkcrcskcdésc. Vam-
héz-körut 14., Győri Vilmos 
dohán vtözsdé je, KecBkeméti- 
ulca 14., Szántó Mór dohány- 
tözsdóje, Egyetem-tér 5., ozv. 
Schneider Imrónó dohány-
tőzsdóje. Ferenciek-lere a.,
Szénásy Béla papirkereske- 
(lése. Párisi-utca 7., Tusák 
Józscfné dohánytözsdéje. re- 
löfi-tór 3. Nemetsek A. uj- 
eágárudája. Vámház-körut 
Jörg Lujza dohánytözsdtjo.

V. Kerület.
Erzsébet-lér 18., Klein Ármin 
dohánvtözsüójo. Lipót-korut
26., Grosz Etel (lollánytózs- 
déje. Lipót-körut 8., Schódl 
Gyula dobánytözsde és posta- 
gytijtőhcly. Dorottya-ulca 13., 
Weil Vimlos dohánytőzsdéje, 
Szabadság-tér, Tözsdepalota. 
Fürdö-utca 5., dobánytözsde. 
Nádor-utca 2C„ dobánytözsde. 
Marokkói-utca 2. sz., Idldcs

Amiruné.

VI. Kerület.
Teréz-körut 54., Breuer nővé­
rek dohánytözsdéje. An- 
dréssy-ut 48., Kohonczl Ilona 
dohánytözsdéje. Andrássy-ul
38., Berkovits Nándor do- 
liánytözsdéje. Szerccsen-ntca
1., Spielmann Mária dohány­
tőzsdéje. Teréz-körut
Zala Mór zenemtikereskedűse,
Andrássy-ut 4., Zipscr és
König zenemükereskeaése.
Andrássy-ut 50., özv. Kelsz 
J.-nó dohánytőzsdéje. Váci- 
körűt 65. sz.. Özv. Bleuer Ar- 
mínné. Andrássy-ot 26., özv. 
Steiner Ignácné dohánytőzs­
déje. Teréz-körut 30., I rá- 
ger Cecilia dohánytőzsdéje. 
Bzondy-utca 17. bz., Woititz 

Jenny dohánytőisdéjo.

Levelezés
B ... FerKó

R.-Csnba ! Mivel megígértem, 
llát Írok noked. Hála istennek 
szerencsésen haza értem. Mind­
nyájan jól vagyunk és számta- 
talanszor csókolunk téged. a 
kedves apádat, Irmácskát, Nácit, 
Bélát a kis Kis Ilonkát. Szerető 
bátyád K ... n, M ... a.

Vásárcsarnoki
kedves ismeretlent kórom, irion 
„Kékruhásnak* MUeg etem, Ma* 
zenm-körut címre, ismerkedés 
hol és mikor lehetséges? 643

Állást KeresoK
A t.c.gazdaKozönség
és iparvállalkozók figyel­
mébe ajánlom 1884 óta fönn­
álló gazdasági és ipareze- 
mélyzetcket olholyozö irodá­
mat. Gazdatisztek, gépészek, 
kovácsok, molnárok, szesz­
főzők, kertészek, kezesség 
és felelősséggel, főnököknek 
dijmenteson elhelyeztetnek. 
Krakauer Ármin, VI., Nagy­
mező-utca 25. szám. Telefon 

94—76. 10.003

Tanítást
vállal gyakorlott Ili. éves egye­
temi hallgató. Citn : Nádor. VŐ 
rősmarty-u. 18a. III. 26.

Bútor
Háló és ebédlő

garnitúrák, csillárok, réz 
ágyak, szőnyegdiványok, iro 
dai berendezések, pónzszek- 
rényeket, olcsón eladok. Be- 
raktározási Vállalat Buda­
pest, Gorlóczl-utc» 2. Bolt 
szám 11.

Betöltendő állások

TU. Kerület.
Aréna-ul 44., Gr.ng Adolf pa- 
pirkercskedése. Baross-rer
20., özv. Grünhut Mónié do­
hánytözsdéje. Rákóczi-utSO., 
Jambrikovita dohánytőzsdéje. 
Király-utca 1. ez., Orczy-ház, 
Popper Izidorné dohánytözs- 
cléje. Király-utca 69., tizv. 
Schlesinger Vilmosné do­
hánytőzsdéje. Erzsébet-körut
2., özv. Kálls Lajosné do­
hánytőzsdéje. Erzsébet-körut
51., özv. Zwillinger Mérné 
dohánytözsdéje. Erzsébet-

körut 7., Wcisz Jentiné do­
hánytözsdéje. Erzsébet-körut
54., Braun Janka dohány­
tözsdéje, Damjanich-utca 39., 
.Wellisch Miksa papirkercs-

kedése.

vili. Kerület.
Muzcum-körut 18., Kernberg 
Kozália dohánytőzsdéje. Kcn- 
utca és Teleki-tér sarok, 
Medált H. Maud tüszerkeres- 
kedö. Vllöi-ul 46. Kartsch- 
maroB J. dohánytözsdéje. 
Muzeum-körut 2., ifj. Nagel 
Ötté könyvkereskedéne. Jé- 
zsitkörul 50., Kelsz Hen­
riette dohánytözsdéje. Rá- 
kóczi-ut 1., Sopront V. do- 
hánvnagvárus. Práter-utca 19. 
Bednal Mér. Valamint minden 
Bzalma Aranka dobánytőzs- 
fléje. Baross-ulca 81. szám, 
Schulcz Adolf dohánytözsdéje. 
József-körut 63. sz., Gangli 
Anna dohánytőzsdéje. Rá- 
kóczl-nt 57. sz-, Kirschbaum 

Edéné dohánytözsdéje.

IX. Kerület.
Bllől-ul 83., Richter Llpól 

papirkereskedő.

Gépészek
kerestetnek. Pöltótelok olvas­
hatók az Országos Pályázati 
Közlönyben. Mutatványszám 
ingyen. Budapest, Nap-utca 
13. szám.

Cukrászdába
tanulónak fölvétetik jó háaból 
való fiú, teljes ellátásra. Dam­
janich-utca 33. 2005

BntoroK
háló-, ebédlő-, szalonberendozések, 
továbbá urlszoba, trodaberendezé- 
sek, réz- és mahagóni bútorok, 
szőnyegek és függönyök, bőrgarni­

túrák eladása és vétele

WECHSLER KÁROLYNÉ
VII., KIRÁLY-UTCA 23., I. e.

(Kazlnozy-utca sarok.)

49 magánhivatalnoki
pályázatot közöl teljes cim- 
mo! a ma megjelent Orszá­
gos Pályázati KözlönyMu­
tatványszámot ingyen küld a 
kiadóhivatal. Budapest, Nap­
utca 13. (Sajót ház.) Telefon 
84—32.

Szininövendékek
jól jövedelmező mellékfoglalko­
zásra ■alkalmaztatnak, írásbeli 
ajánlatok az ÁltalAno8 Tn- 
«lösltöhoa, Erzsébet-körut 41. 
cimzendök. 250

Uj állások.
Ingyen küldi az összes betöl­
tendő állásokról mutatvány- 
számát az Országos Pályá­
zati Közlöny. Budapest, Nap­
utca 13.

Oktatás
Cimbalom-tanítónő
tanít kitllnő módszer szerint 
kottából, vagy clgányosan mér­
sékelt áron, úgy saját lakásán 
mint házon kivUI. II «rom hónap 
alatt biztos eredmény. VII., 
Ovoda-utca 19 III, om. 32. 068

Parlamenti
gyorsírók által vezetett ma­
gyar. német gyorslró-tskola. 
Díjtalan gépírás-oktatás. Ma­
gyar-német fogalmazás. Ke­
reskedelmi akadémiai rendes 
tanárok által oktatott szak­
tantárgyak. Az Országos Ma­
gyar Gyorsiró-Egyosüíet hi­
vatalos tanfolyamat. Alapí­
totta Markovlcs Iván 1863. 
Ilavonkint uj tanfolyamok. 
Tájékoztatót küld a Gabels- 
bergor Szakiskola, ezelőtt 
Gyár-utca 4., (most kizárólag 
Liszt Feronc-tér 10.) Címre 
vigyázzunk! A szakiskola 
irógépoégcktől s más utánzóit 
nevű tanfolyamoktól függet­
len.) Telefon 64—68. Nyitva 
Bzept. l-től Julius 1-lg.

UJ rendaecrO

BÚTOK Ml TEL.
Bútorok csokin a legjobb 
kivitelben kaphatók készpénzért 
v. banknál törloszthető részletre
BALÁZS és TÁRSA butorraktárában 
Budapest VI.. Révay-utoa 3. szám.

Váci-kürut mellett.
A vásárolt bútorok értékét egy 
bank fizeti nekünk ki, n vevő 
tehát a banknak marad adósa, mi­
által a bútort mindenkinek kész­

pénz-árban számíthatjuk.
A bankkölcsönt sem részjegyzós 
sem egyóbb költség nem terheli.

Adás-vétel
Boroshordóh

njak és kövese,t használtak. 
Bomminomti javítást nem Igény­
lők, rögtön töliho'ők. Minden 
nagyságban ób mennyisóg- 
bon, úgyszintén ajtós dszok- 
hordók legolcsóbban kaphatók 
Idein Mór, bor és hordó-nagy­
kereskedőnél Budapest, Vli., 
Rombach-utca 8. 178

Hordók
minden nagyságban készen kap­
hatók: Budapest, Vili., Gizellá­
ul 85. 219

Üzlet

Pénzkölcsönt
800 koronáig, kereskedőknek 
iparosoknak, (Ízleteseknek, 

segédeknek, minden szakmá­
ból, gvári alkalmazottaknak, 
vidékre is. Singer, Huszár­
utca 1. Válaszbélyeg. 18061

Személyhitelt
magánpénzt, kezes nélkül Is, 
24 óra alatt megszerzők 1--2 
—8 havi lejárattal. Bankkal 
csőnt 3 nap alatt, havi vagy 
negyedévi törlesztéssel, rész­
vénytársaságtól, nem szövet­
kezettől. Márton, Rottenbil- 
ler-utca 12., I. 14 szám. Te­
lefonszám 81—CG. BetáblázA- 
Bokat házra, földre, telekre, 
IT., III. helyre is két nap 
alatt elintézek olcsó ka­
matra. 10.005

Különféle
Elveszett

folyó hó 5-ón este 9 és fél 10 óra 
között a József-küruton a Józsof- 
utcától a Baross-utcai villamos 
megállóig terjedő útvonalon, egy 
tulnczüst nyelű aranyfoglnlatu 
lorgnon. A megtaláló illő juta­
lomban részesül. Mária-utca 11. 
II. emelet 9. 249

Elsőrendű 29810

„THE ROYAL“
n legújabb model- 
'okat szigorúan .az
eredeti gjrtr 1 

árakon

45°/o ár­
leszállítással

szállítunk havi 8—10 kor. rész­
letfizetésre is, vidékre is bárhová.

Láng Jakab és Fia
grammofon nagykereskedők

Budapest, József-körut 41.
Fióküzletnek: Vili., Baross-tér 
4 sz. és Budán, Zslgmond-u. 9. 
Árjegyzék ingyen és bérmontvo.

Biztos exisztencia,
Hovesmegyeí nagyközsógben, 
más vállalat miatt eladó egy 
18 évo fennálló korcsma- ób 
ffiszerüzlot (trafik- és bélyog- 
elodási cngedólylycl), a ház­
zal együtt, o melyben a 
korcsma- és a füszerüzlot- 
holyiségen kívül szép urila- 
kás van, több molloképülot, 
pince, jégverem és szop nagy 
kert. Bővebb felvilágosítás e 
lap kiadóbivitalában.

Lakás

Polgáris Kólái,
reáliskolai, gimnáziumi, keres­
kedelmi egyéves önkéntességre 
képesítő vizsgára, mindenféle 
pót- és javítóvizsgára a legrövi­
debb idő alatt legjobb sikerrel 
előkészít „Tanár“ Budapest, 
Thököly-ut 8. szám I. em. 3. 

__________________ 10182

Stenögráfia
find aprít legnagyobb és 
legkedveltebb gyorsíró- 

Iskolltja a

„STENÖGRÁFIA“

Szépen
berendezett, az előszobából 
különbé,járatú, kétablakos, bú­
torozott szoba, intelligen úr­
nőnél két urnák azonnal ki­
adó, esetleg teljes ellátással. 
VII., Akácfa-utca 24. II. 13.

Pénz
Pénzkölcsönt

rövid lejáratra. Törlesztésos 
és jelzálogkölcsönt, TI. és Hí. 
helyre is, valamint tisztvise­
lőknek fizetési előlegeket úgy 
helyben, mint a vidéken, sa­
ját információmra aznap fo­
lyósittatok. Bank- és váltóbi- 
zományi ház, Farkas; VII., 
Wesselényi-utca 17. Válaszbé­
lyeg. Telefon.

25702

Pénzkölcsönt
kezes nélkül is 4 korona törlesz. 
téssrl kaphatnak bármilyen állá­
snak. Márton, ItAkórzl-ut 60. 
Válaszbélyeg. Tclefonszám 61-7.0 
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KészpénzKölcsönt

BÚTOR
teljes Inlcberrndrzése- j 
Uet, készpénzért és bnnknól r 
törlesztendő havi részletükre j
legolrsdbbnn szAlIltt

BARTÓK FARKAS!
butomagykorcskcdő

BUDAPEST, vai^,
Király-utca 13. sz. I
Bozidu-pelota, II. é, IH. udv.
IIITIOI.OH/.TAI,Y I

fliptóel feltételei:
800 koronáig havi 10 kor. 
000 „ .16 kor. I
600 . . 20 kor.

1000 . . 40 kor.
I’.lfilep: ö°/0. — Szabott 
árnk.ngynimzok mint 
UCnzpéiizüzetéNiiél. — j
BzAllitüs vidékre is. Folvi- f 

ligositás dijraentosen.
Album 1 k o r <i n a.

30
korona

finom szövetből divatos 
férfiöltöny vagy felöltő 
mérték után remek sza­
bás és finom kivitelben 
,Hazai Versonyszabóság1 
Budapest, VII., Thököly- 
(Csömőri)-ut 3. szám 
I. em. — Vidékre min­

ták bérmentve.

*ú»vv«ote!UwórUV3. 81.

Urak!
Fel a szemekkel!
A világon egyodülálló magánkeze- 
lés, ii férflerö azonnali hvlyrc- 
állitására a <’r. Liipkcs v. li

Floricithin-íablották
által. Jótállás 3-.szoros. Minta és 

oktatási ftizetko 1.40 fillér. 
Kapható minden gyógytárban ór 
droguériában, vagy a Dresdener 
Hot. Laboratorium O. m. b. H. 

szétküldés! irodája által

E. Than, Wien, III,, Posífach 5,
loOOa

Beeaktározási
előlegező- és bútorszállítás 

vállalat.

Elfogadunk beraktározásra bu o- 
rolcat, varrógépet és mindennemű 
árukat. Adunk azokra kölcsönt 
7o évi kamatra úgy helyben, 

mint vidékre.
HELLER TESTVÉREK,
Budapeet. VII., Rottonblllor-utoa I. 
Rákúczl-(Kerep06l)-ut sarok. Tele­

fonszám 79 -85.

KJ háztartásban se 
hiányozzék k hírne­ves Majthényl.féle

moly gyógyhalásinál fogva 
fölülmúlja nz összes forgaliim- 
han lévő hasonló készítméiij-o- 
kct. Kgy kísérlet meggyőz 
mindenkit őzen áldásos házi. 
szór kiváló tulajdonságairól. 
Mis Ovcg ára —.40 au. 
Ktisép,, „ —.00 „

.. Í.so „

\m\
előnyős feltételek 
mellett alkalmazunk

Központi Keraskedelmi és Ipar- 
bank r. t, válláiizlefe.

BUDAPEST,

V., Váci-körut 26.
29S49

A gyomorbajt kiöli
a .TAKÁT8*-féle szab. állítható 
gryomorvódö-öv, HATÁSA 

RÖGTÖNI.
Minden élet­

veszélyes 
gyomor és 
iias-betegség 
ellen. Ne mu­

lassza el 
senki meg­
hozatni mert 
áldani fogja 
a találmányt. 
Ára férfi v. 
női I. számú 
4. kor. II. sz. 
tulkövér tor- 
metllekro 5. 

korona. Aki e lapra hivatkozva 
a pénzt előre h- küldi, portó­
mentesen megküldi v. utánvéttől 

a föltaláló. Cime:
TAKÁTS DÁNIEL

NAGYVÁRAD, Sorompó-u, 
K cm MK<j<>H/.i;m,o.

34 korona
egy divatos férfiöltöny vagy 
felöltő mértéit ntán, remek sza­
básban, finom gyapjúszövetekből

Roszner D. és Társa
férfi szabóknál, Budapest, VI., 
Yflcl-Hőrut 37. Veszünk 
sálogoédulát rolndonfólo 

nyoraáruról. 29820

1905 190(1. évi teljes év­
folyama ■necrjcicnt <Hsz- 
Itötésben. 30U-n.il több rajz. 
4 teljes regény, temérdek hu­
moros elbeszélés, vers, jó­

ízű tréfás apróság sth.

Ára 5 teoim.
Megrendelhető a FIDIBUSZ kiadó- 
hivatalában iliid.vppRt, V£1I„ 
Ködeit Hizliárd-iitea 9. st..
továbbá minden könyv- és papir- 
korcskedésben, valamint az összes 
hirlapelárusitúknál úgy Budapes­
ten mint. vidéken. Kávéházak, 
kaszinók, tár.-n -- és nhaxókörök 
16 százalék engedményben rétize* 

sülnek.

Hői ővsser,
NŐI orvosok által kipróbálva, 
nagyon megbízható és soha nem 

mondja fel a szolgálatot

Eelíissa-öfaie.
Minta oktatással egvUtt K. 2.40. 
Kapható minden gyógy tárban 
és droguériában, vagy a Dres­
dener Bot. Laboratorium G. m. 
b. !T, szótklildési i odúja állal

E. Than, Wien, Ili,, Postfach 5,
10010

Lábizzadás
(kéz, hónalj is) és annak 

kellemetlen következményei­
től (hfiz, kipállás) föl tétlen 
biztosan megszabadul ha a 

MAJTHÉNYI-fóle 
Antiseptikus izzadás elleni
hintőport használja.

Használata egyszerű
i debaz <íra I kor.

Föraklár:
MAJTHÜFiifl BÉLA

droguistánál
Budapest, IX., Vámház-körut 15.

IDsgysr Bfíhen
PENZIÓ

VI!!Föh9rceg Sándor-u. 30
Elsőrangú szigorimn csa­
ládi otthon. Mérsékelt árak. 
Kitűnő és olcsó konyha.

Képviselők 
Művészek 
írók * 
Családok 
Tan uló k 
Magánosok

kedvelt és állandóan párt­
fogolt otthona.

Villanyvilágítás. Rózágyak. 
Tükrös szekrények.

FÜRDŐK. LIFT

Titkos betegségeket
biztosan Ryótíyit elismert radiKális rtyóáy- 

módjai szarint -íjAnl juh ■

Dr.CZINCZÁRJ.
v. Kórházi orvos, specialista.

Rövid idő alatt alaposan gyógyít húgyszervi és hólyagbajokat, 
továbbá minden bőr-, ideg- é^ vérlfetcg.ségeket, komi elgyen­

gülést és bármily női betegséget. 100:12

Budapest, IV., Károly-körut 10. Vaui”*
Rendel: délelőtt 10—4 és eote 6—0 óráig.
havainkra fizalmrvoai tanáafloeal aaolgál és ífyépysznrröl is 
gondoskodik, titoktartás mállóit. — Nőknek killőn váróterem.

X. Kerület. arssAgos Babalitbargar 
inngjnr, német gyorsírd 

6* Kdplrdlshola. 
KercsUertelinl sínk. 

tnn tárgyak

Kőbánya, Liget-tőr 2, eiám, 
Novotuy Irma. kaphatnak lilta.Iképcs agyé­

nak heti agy korona törlesz­
tésre, tisztességes kamat 
mellett, rövid Idil alatt, esel- 
leg kezes nélkül is, ha ke„- 
zesro volna szükség, azt is 
szerzünk. Általános llltel- 
szerzö Vállalat, torvényszé- 
kileg bejegyzett cég. Dohány 
utca BO. 18P67

rjpest ruraktnr:

Majthényi Béla
droguistánál 

Budapest, IX., Vámház-körut 15.

VII., Kazlnczy-utca 8. I. em.
(Össze nem tővosztondö a 
Kazinczy-utca 8-as szám 
alatti Stolco-rnndszorii is 

kólával.) mozi

Arpád-ulca 10., özv. Deucht 
[Teréz hirlapelárusltó. István- 
ntca 10. sz., Márton Kálmán 
nagy tőzsdéje. Arpúd-utoe 2$.,

Hirdetési iroda.

Nyomatott A NAP ujságvállalat körforgógópoin, Budapest, Vili., Eökk Szilárd-utca 9
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